
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی 
گفت: سپاه بحمدالله در آمادگی کامل به سر می‌برد 
و در صورت تکرار تجاوز رژیم صهیونیستی به کشور، 
پاسخی پشیمان کننده و کوبنده‌تر از جنگ ۱۲ روزه 
دریافت خواهد کرد. باشگاه خبرنگاران جوان - رئیس 
سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کل کشور با فرمانده 
کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی دیدار وگفت‌وگو 
کرد.حجت‌الاسلام پورخاقان رئیس سازمان قضایی 
نیرو‌های مسلح کل کشور در دیدار با فرمانده کل 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی ضمن گرامیداشت 
یاد و خاطره سپهبد سامی فرمانده شهید کل سپاه 
اظهار داشت: هرچند فقدان شهید سلامی ثلمه‌ای 
بزرگ برای کشور بود، اما بحمدالله انتصاب شما که از 
تجارب ارزشمندی در مدیریت نیروی زمینی سپاه و 
در دفاع مقدس برخوردار هستید توسط فرماندهی 
معظم کل قوا که در کوتاهترین زمان ممکن انجام شد، 
نقشه رژیم صهیونی را برای ایجاد هرج و مرج در کشور 
ناکام گذاشت.وی خاطر نشان کرد: شهید سلامی در 

امر پیشگیری از وقوع جرم و اجرای قانون همکاری 
ارزشمندی با سازمان قضایی داشت و قطعا شما هم که 
در مکتب ایشان تلمذ کرده‌اید آن مسیر را ادامه خواهید 
داد. رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح گفت: سپاه 
پاسداران زاییده انقلاب است و بحق در طول ۴۷ سال 
گذشته در کنار سایر نیرو‌های مسلح با تمام وجود از 
انقلاب اسامی و ملت ایران و مظلومین منطقه دفاع 
کرده و خار چشم دشمنان اسلام و کشور بوده است. وی 
ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان تهرامی مقدم 
و حاجی زاده خاطر نشان ساخت: شلیک موشک‌های 
ساخت فرزندان ملت و اصابت قدرتمندانه آنها در 
سرزمین‌های اشغالی معادله جنگ تحمیلی ۱۲ روزه را 
بر هم زد.پورخاقان در پایان بر هوشیاری و حفظ آمادگی 
بیش از پیش نیرو‌های مسلح تاکید کرد.همچنین 
در این دیدار سرلشکر پاکپور ضمن قدردانی از رئیس 
سازمان قضایی نیرو‌های مسلح خاطر نشان ساخت: 
حفظ سامت و صیانت از کارکنان سپاه همچون 

گذشته اولویت ماست.

فرمانده کل سپاه پاسداران:
سپاه در آمادگی کامل به سر می‌برد

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس:

هزینه کمبود پزشک در آینده با دلار پرداخت خواهد شد
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه دغدغه‌های اقتصادی مهمترین عامل خروج اساتید پزشکی 
از کشور است، گفت: بی‌توجهی به وضعیت اقتصادی پزشکان در کشور قطعاً در آینده‌ای نزدیک ایران را مجبور به واردات پزشک خواهد 
کرد که بی‌تردید در تبحر و حرفه‌ای بودن به پای پزشکان ایرانی نمی‌رسند و از همه مهمتر، هزینه این خلأ را باید به دلار پرداخت کنیم. 

همایون سامه‌یح نجف‌آبادی عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسامی،  ضمن تبریک روز پزشک به جامعه پزشکی 
کشور، به موضوع مهاجرت پزشکان اشاره کرد و گفت: جمهوری اسلامی ایران در حوزه پزشکی حرف نخست را در منطقه می‌زند در واقع 

دانشگاه‌های برتر کشور به محلی برای پرورش نخبگان پزشکی برای تمامی نقاط جهان تبدیل شده‌اند...

 مونا 
ربیعیان

سیاست‌های ناپایدار، کارگران را نگران 
فردا و تولیدکنندگان را سردرگم کرده است؛ 
تولید در ایران سال‌هاست با مشکلات مزمن 
روبه‌رو است؛ مشکلاتی که هر بار با وعده‌ها 
و شعارهای تازه به حاشیه رانده می‌شوند 
اما هیچ‌گاه به‌طور ریشه‌ای حل نشده‌اند. 
امروز دیگر سخن از رکود یا گرانی مواد اولیه 
به تنهایی نیست، بلکه مسئله اصلی چیزی 
است که تولیدکنندگان و کارگران آن را 
با یک کلمه خلاصه می‌کنند: بلاتکلیفی. 
این بلاتکلیفی یعنی کارگری که صبح سر 
کار می‌رود، نمی‌داند فردا هم همچنان 
شغلی خواهد داشت یا نه. یعنی کارفرمایی 
که برنامه یک‌ساله برای خط تولید خود 
طراحی می‌کند، با یک بخشنامه ناگهانی یا 
تغییر نرخ ارز همه‌چیز را بر بادرفته می‌بیند. 
یعنی صنعتی که باید موتور محرک اقتصاد 
کشور باشد، در دالانی تاریک و پر از ابهام قدم 
برمی‌دارد. از سوی دیگر، صاحبان صنایع نیز 
وضعیتی بهتر ندارند. مدیر یکی از کارگاه‌های 
نساجی در اصفهان می‌گوید: »ما نمی‌دانیم 
مواد اولیه را با چه نرخی بخریم، نمی‌دانیم 
فردا ارز چه می‌شود یا آیا اصلًا اجازه واردات 
خواهیم داشت یا نه. وقتی همه‌چیز در هاله‌ای 
از ابهام است، چه‌طور می‌شود برای یک سال 
بعد برنامه‌ریزی کرد؟« این بلاتکلیفی نه 
تنها در اقتصاد، بلکه در زندگی اجتماعی 
نیز سایه انداخته است. بسیاری از کارگران 
مجبور شده‌اند برای تأمین معاش، در کنار کار 
کارخانه به مشاغل موقت و غیررسمی روی 
بیاورند. »شب‌ها مسافرکشی می‌کنم تا بتونم 
قسط خونه رو بدم. اما نمی‌دونم تا کی این 
وضع ادامه داره.« این اعتراف تلخ یکی دیگر از 
کارگران است که روزی به کار صنعتی افتخار 
می‌کرد و حالا با دو شیفت کار هم از پس 
هزینه‌های زندگی برنمی‌آید. کارشناسان 
اجتماعی هشدار می‌دهند که این وضعیت 
به سرعت اعتماد عمومی را فرسوده می‌کند. 
وقتی کارگر مطمئن نیست شغلی پایدار 
دارد و تولیدکننده نمی‌داند آینده بازار به 
کدام سو می‌رود، چرخه ناامیدی اجتماعی 
به حرکت درمی‌آید. به باور تحلیلگران، 
آنچه امروز تولید و جامعه کارگری بیش 
از هر چیز نیاز دارد، نه بسته‌های مقطعی 
حمایتی، بلکه سیاست‌های پایدار و ثبات در 
تصمیم‌گیری‌ها است. تنها در سایه این ثبات 
می‌توان امید داشت که چرخ‌های نیمه‌جان 
کارخانه‌ها دوباره به حرکت کامل درآیند 
و زندگی خانواده‌های وابسته به آن‌ها از این 

بلاتکلیفی بیرون بیاید...
ادامه در صفحه 2

سرمقاله 

بلاتکلیفی در تولید؛ چرخ 
کارخانه‌ها نیمه‌جان می‌چرخد

4

مدیر دفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت مطرح کرد:
‌تخصیص بودجه ۶/۳ همتی برای اجرای 
برنامه شیر مدارس در مناطق محروم

‌فعال شدن مکانیسم ماشه تأثیری
 بر محدودیت‌ها و تحریم‌های موجود ندارد

‌مسیر سخت تجدیدپذیرها 
برای حل ناترازی برق

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

عضو هیات مدیره انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر عنوان کرد:

2

  7

برنامه شیر مدرسه برای سال ۱۴۰۴ با تخصیص بودجه ۳/۶ همتی آغاز می‌شود. 
این برنامه با اولویت‌بندی مناطق محروم در مدارس ابتدایی دولتی، سه وعده شیر در 
روز توزیع خواهد کرد.  مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت با اشاره به بودجه 
۳/۶ همتی برنامه شیرمدرسه برای سال تحصیلی جاری، گفت: با توجه به اعتبار لحاظ 
شده و افزایش قیمت لبنیات، برآورد می‌شد که ۳ وعده شیر در مدارس ابتدایی دولتی با 

اولویت مناطق محروم توزیع شود...
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دولت صادقانه برای 
عدالت و آرامش مردم 

تلاش می کند

ورود گردشگران خارجی 
‌به  کشور  روند
 افزایشی  دارد

فاطمه مهاجرانی با اشاره به آغاز هفته دولت ، عملکرد یکساله دولت چهاردهم 
را مبتنی بر صداقت با مردم، تلاش برای تحقق عدالت آموزشی و تأمین آرامش 

دانست و گفت: دولت در شرایطی بسیار سخت و در حین جنگ تشکیل شد،...

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گفت: هدف‌گذاری ما 
رسیدن به ۱۰ میلیارد دلار درآمد تا پایان سال است. سیدرضا صالحی امیری در 

جلسه شورای اداری لاهیجان با اشاره به ظرفیت‌های ...

وزیر میراث فرهنگی و گردشگری :سخنگوی دولت:

  صفحه  2  صفحه8

مدیرعامل شرکت برق منطقه ای تهران با اشاره 
به کاهش‌ ۵۰۰ مگاواتی تولید در بخش برقابی و 
افزایش بیشنیه دما بویژه در مرکز و نیمه جنوبی 
کشور که باعث افزایش چشمگیر مصرف برق 
شده است خواستار تداوم مدیریت مصرف از سوی 

مشترکان به منظور تامین برق همه هموطنان شد.
فرهاد شبیهی در گفت و گو با ایرنا افزود: با توجه 
به افزایش شدید دمای هوا ، مصرف برق در پایتخت 
و استانهای قم و البرز به طرز قابل‌توجهی افزایش 
یافته و اگرچه در حال حاضر شبکه برق در این 
مناطق کاملا پایدار است و مشکلی در تأمین برق 
مشترکان نداریم، اما ادامه این روند مصرف می‌تواند 
در روزهای آینده شبکه را تحت فشار قرار داده و 
لذا نهایت دقت مشترکان در مصرف بسیار حائز 
اهمیت است.وی خاطرنشان کرد: مصرف بهینه 
انرژی نه‌تنها به نفع خانواده‌ها و کاهش هزینه‌های 
آن‌هاست، بلکه زمینه بهره‌مندی همه مشترکان از 
برق مستمر و پایدار را فراهم می‌کند بنابراین لازم 

است همه مشترکان به‌ویژه در شهرهای تهران، قم و 
البرز نسبت به مصرف بهینه و به اندازه نیاز برق خود 

حساسیت بیشتری نشان دهند.
مدیرعامل برق منطقه ای تهران ادامه داد: 
در چنین شرایطی، راهکار اصلی، صرفه‌جویی و 
مدیریت مصرف توسط مردم است، از مشترکان 
خانگی درخواست داریم که با رعایت راهکارهای 
ساده، صنعت برق را در تامین این انرژی حیاتی 
برای همه هم‌وطنان یاری رسانده و در ساعات اوج 

مصرف از استفاده وسایلی برقی نظیر اتو، ماشین 
لباسشویی، ماشین ظرفشویی و دیگر لوازم 

پرمصرف جدا خودداری کنند.
شبیهی گفت: صنعت برق با وجود همه 
محدودیت ها نهایت تلاش خود را برای افزایش 
ظرفیت تولید و تامین برق به کار بسته و در همین 
هفته های اخیر چندین پروژه مهم تامین برق در 
محدوده برق منطقه ای تهران افتتاح شده و استمرار 
این خدمترسانی کماکان ادامه دارد اما همکاری 
مردم در رعایت الگوی مصرف نه‌تنها مانع از بروز 
محدودیت برای مشترکان و صنایع خواهد شد، بلکه 
زمینه‌ساز حفظ منابع انرژی برای نسل‌های آینده 
نیز خواهد بود. وی ابراز امیدواری کرد با همراهی 
همیشگی و قابل تقدیر مردم، بتوان از روزهای داغ 
تابستان با کمترین چالش و محدودیت عبور کره و با 
توسعه نیروگاه های تجدید پذیر انجام شده و بهبود 
ظرفیت شبکه شاهد کاهش شکاف ناترازی تامین 

برق در کشور شویم.

مدیر عامل برق منطقه‌ای تهران :
رعایت مصرف بهینه برق توسط مشترکان برای تامین برق پایدار ضروری است

  صفحه  4

‌باید از رئیس جمهور
 پرکار و پرتلاش حمایت شود

رهبر انقلاب در دیدار با اقشار مختلف مردم:

2

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور:

۱۱ هزار و ۵۱۴ میلیارد تومان طرح‌ در حوزه آب 
و فاضلاب به بهره برداری می رسد

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: هفته 
دولت امسال چندین طرح در بخش آبرسانی شهری، آبرسانی 
روستایی و فاضلاب شهری و روستایی با سرمایه گذاری ۱۱ هزار و 

۵۱۴ میلیارد تومان به بهره برداری می رسد.
هاشم امینی در گفت وگو با ایرنا افزود: این طرح ها شامل ۳۸۵ 
طرح حفر و تجهیز چاه به ظرفیت پنج هزار و ۱۴۸ لیتر در ثانیه 
و احداث ۵۸ مخزن به ظرفیت ۲۵۴ هزار و ۴۵۰ متر مکعب از 
جمله طرح های آبرسانی شهری است.مدیرعامل آبفای کشور 
احداث ۶۴۳ کیلومتر خطوط انتقال و جمع آوری، احداث ۵۷ 
باب ایستگاه پمپاژو بهره برداری از تصفیه خانه آب ملکشاهی را 
از دیگر طرح های بخش آب شهری دانست و افزود: بهره برداری 
از سامانه نمک زدایی به ظرفیت ۳ هزار متر مکعب در روز از دیگر 
طرح های قابل بهره برداری است.امینی گفت: طرحهای آبرسانی 
روستایی با سرمایه گذاری سه هزار و ۷۸۹ میلیارد تومان در هفته 
دولت امسال بهره برداری می شوند که ۷۵۴ روستا با جمعیت ۵۹۵ 
هزار و ۵۳۵ نفر را تحت پوشش قرار می دهند.مدیرعامل شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور درباره طرح های در دست افتتاح 
در حوزه فاضلاب شهری و روستایی نیز اظهار داشت: مجموع 
سرمایه گذاری صورت گرفته در این بخش ۱۵ هزار و ۳۱۸ میلیارد 
تومان است که مهمترین آن احداث ۵۴ کیلومتر خط انتقال، ۸۰۰ 
کیلومتر شبکه جمع آوری فاضاب و ۱۱ تصفیه خانه و پکیج 

تصفیه است.
وی گفت: با اجرای این طرح های ۱۱۱ هزار و ۳۰۰ مترمکعب 

در شبانه روزپساب تولید خواهد شد.
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رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی گفت: اروپایی‌ها کوچک‌ترین صلاحیتی برای توسل 
به مکانیسم ماشه ندارند. به گزارش مهر، ابراهیم عزیزی، رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی، 
در واکنش به تحرکات سه کشور اروپایی برای فعال‌سازی مکانیسم 
موسوم به ماشه، تصریح کرد: این حربه‌ی بی‌پایه و اساس، هیچ 

وجاهت حقوقی و سیاسی در قبال جمهوری اسلامی ایران ندارد 
و اروپایی‌ها کوچک‌ترین صلاحیتی برای توسل به آن ندارند.

وی با تأکید بر اینکه وزارت امور خارجه مجری سیاست‌های 
کلان نظام و مصوبات مجلس است، خاطرنشان کرد: تروئیکای 
اروپایی با نقض آشکار تعهدات خود و پیروی کورکورانه از آمریکا، 
نه تنها مشروعیتی برای استفاده از سازوکارهای برجامی ندارد، 

بلکه باید پاسخگوی بدعهدی‌های خود باشد.عزیزی هشدار داد: به 
جای تهدید و نمایش‌های سیاسی، بهتر است این کشورها تعهدات 
معوق خود را اجرا کنند؛ چرا که هر اقدام نسنجیده، خصمانه و 
غیرمسئولانه علیه ایران، بی‌تردید دشمنی آشکار با ملت ایران 
تلقی شده و با واکنش فوری و قاطع جمهوری اسامی مواجه 

خواهد شد.

اروپایی‌ها صلاحیتی برای توسل به مکانیسم ماشه ندارند
خبر

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:
فعال شدن مکانیسم ماشه تأثیری 
بر محدودیت‌ها و تحریم‌های 

موجود ندارد
عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
مجلس شورای اسامی گفت: با فعال‌سازی 
مکانیزم ماشه دیگر راهی برای همکاری معنی‌دار 
وجود ندارد و تصمیم به خروج از آژانس بین المللی 
انرژی و ان‌پی‌تی انجام خواهد شد. سید عبدالکریم 
هاشمی نخل ابراهیمی، عضو کمیسیون برنامه، 
بودجه و محاسبات مجلس شورای اسلامی، در 
گفت‌و‌گو با دانشجو درباره وضعیت خروج ایران 
از ان‌پی‌تی اظهار داشت: در این زمینه مطرح شده 
که کشور‌های اروپایی می‌خواهند مکانیسم ماشه 
را علیه ما فعال کنند و در مجلس نیز صحبت‌هایی 
شده که از ما به‌عنوان پاسخ، از ان‌پی‌تی خارج شویم.

وی افزود: اگر مکانیسم ماشه فعال شود، نگرانی 
موجود میان مردم درباره تحریم‌های صادرشده 
توسط سازمان ملل، شورای امنیت و شورای 
حکام که پیش‌تر علیه ایران اعمال شده بود، قابل 
تأمل است، اما باید توجه داشت که بخش عمده 
این محدودیت‌ها هم اکنون پابرجا هستند. وی 
خاطرنشان کرد: محدودیت‌ها و تحریم‌های موجود، 
به‌ویژه از سوی اروپا و آمریکا، بسیار شدید است و 
علی‌رغم همکاری ایران با آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، اقدامات تهدیدآمیز علیه برنامه هسته‌ای 
کشور انجام شده است.هاشمی نخل ابراهیمی 
تأکید کرد: فعال شدن مکانیسم ماشه در شرایط 
کنونی تفاوتی در وضعیت تحریم‌ها ایجاد نمی‌کند 
و اثر آن بر روند محدودیت‌ها بی‌اهمیت خواهد 
بود. عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
مجلس ادامه داد: در گذشته، ایران همکاری‌های 
گسترده‌ای با آژانس داشته و بسیاری از مقررات 
و الزامات را رعایت کرده است، اما علی‌رغم این 
همکاری، اقدامات محدودکننده و فشار‌های 

خارجی ادامه یافته است.

خبر

عضو هیات رییسه مجلس با اشاره 
به احتمال مذاکرات هسته‌ای ای با 

طرف‌های اروپایی:
‌ایران زیربار زورگویی 

غربی‌ها نمی‌رود
عضو هیات رییسه مجلس با اشاره به احتمال 
برگزاری دور جدید مذاکرات هسته ای ایران با ۳ 
کشور اروپایی گفت: اگر اروپایی ها گمان می کنند 
که مذاکره به معنای زورگویی است، بدانند که 

دوران زورگویی به اتمام رسیده است.
علیرضا سلیمی در گفت و گو با خانه ملت؛ با 
اشاره به احتمال برگزاری دور جدید مذاکرات 
هسته ای ایران با ۳ کشور اروپایی گفت: 
کشورهایی اروپایی باید بدانند که مذاکره با 
زورگویی بسیار متفاوت است. اگر گمان می 
کنند که مذاکره به معنای زورگویی است، بدانند 
که دوران زورگویی به اتمام رسیده است. عضو 
هیات رییسه مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
کشورهای اروپایی به هیچ یک از تعهدات خود 
در برجام عمل نکردند، چرا اینستکس انجام 
نشد. بانک مرکزی وقت در زمان آقای سیف نمی 
توانست دلار جابجا کند حتی به هواپیمای آقای 
ظریف وزیر امورخارجه وقت در آلمان سوخت 
ندادند. وی افزود: نکته مهم در برجام این است که 
این توافق دو طرف دارد؛ طرف اول ایران و طرف 
دوم ۵+۱ است. زمانی که آمریکا از این توافق جدا 
شد، دیگر برجامی وجود ندارد. بنابراین وقتی 
برجامی وجود ندارد، موارد موجود در این توافق 

نیز قابلیت اجرا ندارد.
سلیمی بیان کرد: ایران به تمامی تعهدات خود 
عمل کرده و در خنداب بتن ریزی کرد. کشورهای 
اروپایی به کدام تعهد خود عمل کردند جز اینکه از 
روز اول توافق، تحریم ها را اضافه کردند. این موارد 
نشان می دهد که طرفی که خلف وعده کرده 

است، اروپایی ها هستند.
سلیمی افزود: ما به طرف های اروپایی هشدار 
داده ایم که اگر مکانیزم ماشه را فعال کنند، بدون 
شک از ابزار هایی که در اختیار داریم، استفاده 
خواهیم کرد که یکی از آنها خروج از NPT است. 
این موارد روی میز است و تصور نکنند که دست 

ایران بسته است.

سفر رئیس‌جمهور به بلاروس؛ 
‌فرصتی برای تقویت
روابط اقتصادی

نایب رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و 
بلاروس، سفر رئیس‌جمهور به بلاروس را فرصتی 
برای تقویت روابط اقتصادی و تجاری دو کشور 

عنوان کرد. 
علی کشوری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به 
سفر رئیس‌جمهور به بلاروس اظهار کرد: حضور 
رئیس‌جمهور در بلاروس می‌تواند گام مهمی در 

مسیر تقویت و انسجام روابط دو کشور باشد.
وی با اشاره به سابقه همکاری‌های دو کشور 
گفت: ایران و باروس در حوزه‌های اقتصادی، 
علمی، فناوری، کشاورزی و صنعتی همکاری‌های 
متعددی داشته‌اند عاوه بر این تعدادی از 
شهرهای بلاروس خواهرخوانده شهرهای ایران 
هستند. برخی از جوانان ایرانی نیز برای ادامه 
تحصیل در رشته‌هایی همچون جمله پزشکی و 

دندانپزشکی به بلاروس ‌رفتند.
کشوری، تحریم‌های اعمال‌شده علیه هر دو 
کشور را زمینه‌ای برای نزدیکی بیشتر تهران و 
مینسک دانست و افزود: همان‌طور که جمهوری 
اسلامی ایران سال‌هاست با تحریم‌های ظالمانه 
غرب روبه‌رو است، بلاروس نیز از سوی برخی 
کشورهای اروپایی مورد تحریم قرار گرفته 
است. همین مسئله می‌تواند عاملی برای تقویت 
همکاری‌های اقتصادی و تجاری بین دو کشور 

باشد.
نایب رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و 
بلاروس با اشاره به ظرفیت‌های اقتصادی گفت: 
تجربه‌های موفقی در حوزه کشاورزی به‌ویژه 
صادرات محصولات کشاورزی از استان‌های 
شمالی ایران به بلاروس از مسیر روسیه و مسیر 
دریایی داشتیم که می‌تواند در آینده گسترش 

یابد.
وی به سفر هیات پارلمانی ایران به بلاروس 
اشاره و اظهار کرد: در این سفر نمایندگان مجلس 
بلاروس نیز بر تقویت روابط اقتصادی و توسعه 

همکاری‌ها در حوزه علم و فناوری تاکید داشتند.
کشوری یادآور شد: چندی پیش مرکز تجاری 
ایران در بلاروس در شهر مینیسک تاسیس شده 
که در این سفر ضمن بازدید از این مرکز، بر لزوم 
تقویت آن تاکید شد چون ظرفیت مناسبی 
برای گسترش روابط اقتصادی و تجاری است. 
خوشبختانه سفیر جمهوری اسامی ایران در 
بلاروس نیز اهتمام و تلاش ویژه‌ای برای تقویت 
روابط دو کشور دارد لذا حضور رئیس‌جمهور و 
سایر مقامات کشورمان در بلاروس می‌تواند در 
جهت تقویت روابط مثمرثمر باشد به شرطی که 
این موارد صرفا روی کاغذ باقی نماند و به اجرا 

برسد.
وی در پایان یکی از خواسته‌های مهم در 
روابط دو کشور را برقرای پرواز مستقیم میان 
ایران و باروس عنوان و اظهار کرد: علی‌رغم 
اینکه در سال‌های قبل پرواز مستقیمی بین 
ایران و بلاروس وجود داشت، اکنون این امکان 
فراهم نیست. انتظار می‌رود این موضوع در سفر 

رئیس‌جمهور مطرح و عملیاتی شود.

خبر

آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار هزاران نفر از 
قشرهای مختلف مردم تاکید کردند: باید 
از خدمتگزاران کشور بویژه رئیس جمهور 

پرکار و پرتلاش حمایت شود.
به گزارش بهار،  آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم 
انقلاب اسامی در سالروز شهادت امام‌ رئوف 
حضرت علی‌بن‌ موسی‌الرضا)ع( در دیدار هزاران 
نفر از قشرهای مختلف مردم، با تبیین نکات 
مهمی درباره مسائل روز تأکید کردند: دشمنان 
ایران از »ایستادگی و اتحاد مقتدرانه ملت، 
مسئولان و نیروهای مسلح« و »تحمل شکست 
سخت در حملات نظامی« فهمیده‌اند که ملت 
ایران و نظام اسامی را نمی‌توان با جنگ به زانو 
درآورد و گوش به‌فرمان کرد؛ بنابراین، اکنون 
این هدف را با »ایجاد اختلاف در کشور« دنبال 
می‌کنند که در مقابل، همه مردم و مسئولان 
و صاحبان حرف و قلم باید با همه وجود سپر 
پولادین اتحاد مقدس و عظیم ملی را حفظ و 

تقویت کنند.
رهبر انقلاب افزودند: همه باید از خدمتگزاران 
کشور بویژه رئیس جمهور پرتلاش حمایت کنند.

 رهبر انقلاب در پاسخ به یک پرسش فرمودند: 

یک سوالی در اینجا مطرح است که دشمنی 
آمریکا با ایران به خاطر چیست؛ این سوال، سوال 
آسانی به نظر می‌رسد لکن سوال پیچیده‌ای 

است.
ایشان خاطرنشان کردند: جواب این سوال، 
جواب مهمی است. جواب پیچیده‌ای است. مال 
امروز هم نیست این دشمنی، ۴۵ سال است که 

دولت‌های آمریکا از انواع و اقسام افراد و اشخاص 
و احزاب گوناگون آمریکا که سر کار آمدند، همین 
دشمنی را، همین تحریم را، همین تهدید را 
نسبت به جمهوری اسامی و ملت عزیز ایران 

داشته‌اند. علت چیست؟
رهبر انقلاب خاطرنشان کردند: در گذشته این 
علت را کتمان می‌کردند، تحت عناوین گوناگونی 

به عنوان تروریسم، به عنوان حقوق بشر، به عنوان 
مسئله زن، به عنوان دموکراسی، تحت این 
عنوان، یا اگر هم می‌گفتند، به شکل آبرومندانه، 
می‌گفتند رفتار ایران می‌خواهیم عوض بشود؛ 

گذشته‌ها این‌جور حرف می‌زدند.
آیت الله خامنه بیان کردند: این آقایی که 
امروز سر کار است در آمریکا، مسئله را لو داد؛ آن 
هدف حقیقی را روشن کرد؛ گفت »ما مقابله‌مان 
با ایران، با ملت ایران، برای این است که ایران 
گوش‌به‌فرمان آمریکا باشد.«؛ ما ملت ایران باید 
این را درست بفهمیم؛ این مسئله مهمی‌ است. 
البته تعبیر او ممکن است یک مقداری با اینی که 
من گفتم متفاوت باشد؛ مثلًا: »حرف‌گوش‌کن 
باشد«، »ایران، حرف‌گوش‌کن ]باشد[«؛ به این 

تعبیر گفته باشد.
ایشان تاکید کردند: یعنی یک دولتی، یک 
قدرتی پیدا شده در دنیا که نسبت به ایران- 
ایران با این تاریخ، ایران با این عزت ایران، ایران 
با این ملت- این توقع را دارد که این کشور، این 
تاریخ، این ملت بزرگ، با همه افتخاراتش، 
گوش‌به‌فرمان او باشد؛ این دشمنی‌ها به‌خاطر 

این است.

رهبر انقلاب در دیدار با اقشار مختلف مردم:
باید از رئیس جمهور پرکار و پرتلاش حمایت شود

... کارگران، نخستین قربانیان این سردرگمی 
هستند. بسیاری از آنان ماه‌ها حقوق عقب‌افتاده 
دارند. یکی از کارگران یک واحد صنعتی در 
کرج به خبرنگار ما گفت: »ما سه ماه است حقوق 
نگرفته‌ایم. با این وضع نمی‌توان اجاره خانه داد، چه 
برسد به خرج مدرسه بچه‌ها. هر روز هم می‌ترسیم 
کارخانه تعطیل شود.« این روایت، تصویری روشن 
از زندگی هزاران کارگر در نقاط مختلف کشور 

است.
از سوی دیگر، تولیدکنندگان و صاحبان صنایع 
هم در موقعیتی قرار گرفته‌اند که نه می‌توانند 
امیدی به آینده داشته باشند و نه توان توقف کامل 
دارند. یکی از فعالان نساجی در اصفهان می‌گوید: 
»بلاتکلیفی از رکود بدتر است. در رکود می‌دانی 
مشکل کجاست و شاید بتوانی با آن سازگار شوی. 
اما حالا هر روز منتظریم چه تصمیمی از بالا 
می‌گیرند تا همه حساب و کتاب‌هایمان را بر هم 

بزند.«
این سردرگمی‌ها پیامدهای اجتماعی عمیقی 
به همراه دارد. خانواده‌های کارگری با فشارهای 
اقتصادی و روانی دست و پنجه نرم می‌کنند. 
بسیاری از کارگران برای تأمین معاش به مشاغل 
موقت، دستفروشی یا مسافرکشی روی آورده‌اند. 
این روند، شأن نیروی کار صنعتی را از بین می‌برد و 
جایگاه اجتماعی او را تضعیف می‌کند. در سطحی 
کلان‌تر، این بی‌اعتمادی اجتماعی می‌تواند به 
مهاجرت نیروی کار ماهر، گسترش بیکاری پنهان 

و کاهش سرمایه اجتماعی منجر شود.
نکته مهم این است که بلاتکلیفی کنونی تنها 
به ضعف مدیریت اقتصادی مربوط نمی‌شود؛ 
بلکه ریشه در سیاست‌گذاری‌های ناپایدار و 
تغییرات پی‌درپی مقررات دارد. در چنین فضایی، 
نه سرمایه‌گذار داخلی رغبت به ماندن دارد و نه 
سرمایه‌گذار خارجی تمایلی به ورود نشان می‌دهد. 
نتیجه، چرخه‌ای باطل است: رکود تولید، کاهش 
اشتغال، گسترش فقر و سرایت ناامیدی به کل 

جامعه.
صنعت ایران در چنین شرایطی بیش از وام‌های 
مقطعی یا یارانه‌های کوتاه‌مدت، نیازمند ثبات و 
اعتمادسازی است. سیاست‌های اقتصادی باید 
روشن، پایدار و قابل پیش‌بینی باشند. کارگر باید 
بداند که شغلش امنیت دارد و کارفرما باید مطمئن 
باشد که با تغییر یک‌شبه قوانین، سرمایه‌اش به 

خطر نمی‌افتد.
امروز، آنچه در خیابان‌های صنعتی و 
شهرک‌های تولیدی به‌وضوح دیده می‌شود، 
چهره‌های خسته و ناامیدی است که روزی با 
دست‌هایشان چرخ اقتصاد را می‌گرداندند. اگر 
این بلاتکلیفی ادامه یابد، صنعت کشور نه‌تنها توان 
حرکت رو به جلو را از دست خواهد داد، بلکه همان 
اندک رمقی را هم که باقی مانده است، به آهستگی 

از دست می‌دهد.
این یک هشدار جدی است: بلاتکلیفی در تولید، 
خطری خاموش‌تر از رکود و پرهزینه‌تر از بحران 
است. اگر امروز برای ایجاد ثبات تصمیمی قاطع 
گرفته نشود، فردا دیگر چیزی برای از دست دادن 

باقی نخواهد ماند.

ادامه    سرمقاله   از صفحه یک

یک دیپلمات بازنشسته در رابطه با مذاکرات ایران و اروپا گفت: 
همیشه ما زمان را در موضوعات مهمی که مربوط به منافع ملی 
می‌شود و دیپلماسی باید سریع‌تر عمل کند، از دست داده‌ایم. 
همین که شروع کردیم و قبل از پایان آن زمان تعیین شده اروپایی‌ها 
اقدام کردیم، می‌تواند نقطه اتکا و حلال بقیه مسائل باشد. اما درباره 
اینکه اروپایی‌ها به اسنپ بک متوسل نشوند و از آن منصرف شوند، 
نباید خیلی امیدوار بود که فقط همین مذاکرات بتواند این مسئله را 

حل کند.
به گزارش بهار، ابوالقاسم دلفی سفیر سابق ایران در فرانسه در 
گفت‌وگو با ایلنا، در رابطه با آینده مذاکرات ایران با اروپا و آمریکا، 
همچنین تحولات سیاست خارجی کشورمان پس از جنگ ۱۲ 
روزه گفت:   همان‌طور که قبلًا اعلام شده بود، تمایل اروپایی‌ها  به 
مذاکره با ما وجود داشت، اینکه  مسائل مربوط به برجام و هسته‌ای را 
در چارچوب همان برجام با ما در میان بگذارند و پیگیری کنند. آن‌ها 
علیرغم همه سوابقی که وجود داشت و   روشن هم است این قصد را 

داشتند.
آمریکایی‌ها پس از جنگ تمایل کمتری به مذاکره دارند

وی ادامه داد: ما به دلایل مختلف، شاید به خاطر اینکه اروپا بد 
عمل کرده بود، خیلی تمایلی به نشان دادن روی خوش به اروپا 
نداشتیم. تا اینکه این اواخر، یعنی بعد از جنگ ۱۲ روزه و تجاوز 
آمریکا و اسرائیل و قطع مذاکرات ما با آمریکا، دور ششم مذاکرات 
متوقف شد و تقریباً حالا مذاکرات با آمریکا متوقف است. اینکه چه 
زمانی آغاز می‌شود و چگونه آغاز می‌شود، خیلی روشن نیست. 
قبلًا آمریکایی‌ها با اشتیاق دنبال این بودند که مذاکرات انجام شود 
و اصرار داشتند، ولی بعد از جنگ، این اشتیاق شاید کمتر شده و 
احتمالاً ملاحظات دیگری وجود دارد که باید در فضایی دیگر به آن 

پرداخته شود.
پیشنهاد اروپایی‌ها برای تعلیق شش ماهه

این دیپلمات بازنشسته با بیان اینکه اروپایی‌ها قصد داشتند از  

این مذاکرات به گونه‌ای حمایت کنند تا مذاکرات ما با آمریکا انجام 
شود، اظهار کرد: در اجلاس وزرای خارجه ماه گذشته اتحادیه اروپا، 
سه موضوع اعلام شد و گفتند اگر این سه موضوع محقق شود، 
موضوع توسل به اسنپ بک و مکانیزم ماشه می‌تواند به تعویق بیفتد 
و با شش ماه تعویق پیگیری خواهد شد. البته در جلسه‌ای که در 
استانبول برگزار شد، گفته شد که برای عدم توسل به اسنپ بک، 
می‌توانیم اسنپ بک را به شش ماه تمدید کنیم، مشروط به اینکه 

شما برخی از مسائل را انجام دهید.
وی افزود: یکی از این مسائل، آغاز مذاکرات با آمریکا و همکاری 
با آژانس برای دسترسی به اطلاعات مربوط به ۴۰۰ کیلو اورانیوم 
غنی‌شده‌ای بود که پس از حمله نظامی، ابهاماتی در مورد آن ایجاد 
شده است. همچنین برای اینکه در این مسیر فشار بیشتری وارد 
کنند، گفتند که تا پایان اوت، یعنی کمتر از ۱۰ روز آینده، این اتفاق 

باید بیفتد.
استفاده از اهرم روسیه و چین برای مقابله با مکانیزم 

ماشه 
دلفی در خصوص تصمیم ایران در مقابل این پیشنهاد اروپایی‌ها 
گفت: متقابلًا، ما به اروپایی‌ها اعلام کردیم که نه از نظر اخلاقی و نه از 
نظر حقوقی نمی‌توانند به مکانیزم ماشه متوسل شوند. ما به شورای 
امنیت رفتیم و شروع کردیم به تدارکات تا در شورای امنیت، اگر 
آن‌ها به مکانیزم ماشه متوسل شدند، ما هم با آن‌ها مقابله کنیم و 
از اهرم‌های روسیه و چین استفاده کنیم تا تلاش  آن‌ها را متوقف 

کنیم.
اینکه اروپایی‌ها نمی‌توانند ماشه را فعال کنند کارکرد 

رسانه‌ای دارد
این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل تاکید کرد:  این روش، مبتنی 
بر واقعیات نیست و خودمان هم می‌دانیم که ممکن است از نظر 
رسانه‌ای و تبلیغاتی بگوییم که در حال تلاش برای جلوگیری از اقدام 
اروپا هستیم، اما بر اساس مکانیزم برجام و آنچه در برجام تعریف 
شده، هر یک از امضاکنندگان و متعهدین در برجام، اگر مدعی شوند 
که یکی از اعضای دیگر به تعهدات خود عمل نکرده، می‌توانند به 

برجام به اسنپ بک متوسل شوند.
مذاکره با اروپایی‌ها در وین اقدامی مثبت است 

وی با اشاره به احتمال از سرگیری مذاکرات ایران و اروپا در وین 
عنوان کرد:  این یک اقدام مثبت است. ضمن اینکه معاون مدیر 
کل آژانس را هم در تهران پذیرفتیم که سفری انجام دهد. اگرچه 
دسترسی به او داده نشد، اما مذاکراتی با او انجام شد که می‌تواند 
زمینه‌ساز نوع همکاری‌های آتی ما و آژانس باشد. نمی‌توانیم 
همکاری با آژانس را متوقف کنیم، علیرغم مصوبه مجلس که 

خواسته است همکاری‌ها متوقف شود.
ما می‌توانیم با آژانس همکاری‌هایی داشته باشیم 

وی عنوان کرد: در مصوبه اخیر مجلس جهت تعلیق همکاری با 
آژانس بندی وجود دارد که  نتیجه کار را به تصمیم‌گیری در شورای 
عالی ملی امنیت خودمان وابسته کرده است. بنابراین ما می‌توانیم 
با آژانس همکاری‌هایی داشته باشیم در چهارچوبی که هم مصوبه 
مجلس مد نظر باشد و هم ملاحظاتی که به هر حال فشار بین‌المللی 
ناشی از اسنپ بک را کاهش دهد. به هر صورت ارتباطات ما با آژانس و 
مذاکرات ما با اروپایی‌ها در همین چهارچوبی که وزارت خارجه اعلام 

کرده، برقرار شده است.
آمریکا با بی میلی مذاکرات را ادامه می دهد

این کارشناس ارشد سیاست خارجی با تاکید بر اینکه برقراری 
ارتباط مجدد با اروپایی‌ها، کمک‌کننده خواهد بود، تصریح کرد:   
نکته اساسی  آمریکایی‌ها هستند که الان مقدار زیادی از مذاکره‌ 
گریزان شده ‌اند. در حال حاضر، آمریکایی‌ها اشتیاقی برای مذاکره 
نشان نمی دهند و اگر آن‌ها وارد مذاکرات نشوند با چه کسی می‌شود 
مشکل را حل کرد؟  در این حالت که آمریکایی‌ها مذاکرات را با  
بی‌میلی پیش می‌برند می‌شود با اروپایی‌ها گفت‌وگو کرد. دلفی 
تشریح کرد:  سه کشور اروپایی به عنوان اعضای برجام، به همراه 
نماینده سیاست خارجی  اروپا و روسیه و چین،  مجموعه‌ای هستند 
که برجام را در اختیار دارند و می‌توانند در مورد آن اقداماتی انجام 
دهند. اما به هر حال، آمریکایی‌ها در این میان نقش تعیین‌کننده‌ای 

خواهند داشت که باید به این موضوع نیز رسیدگی شود.
نباید امیدوار باشیم که اروپا به اسنپ بک متوسل نشود

سفیر سابق ایران در فرانسه گفت: همیشه ما زمان را در موضوعات 
مهمی که مربوط به منافع ملی می‌شود و دیپلماسی باید سریع‌تر 
عمل کند، از دست داده‌ایم. همین که شروع کردیم و قبل از پایان آن 
زمان تعیین شده اروپایی‌ها اقدام کردیم، می‌تواند نقطه اتکا و حلال 
بقیه مسائل باشد. اما درباره اینکه اروپایی‌ها به اسنپ بک متوسل 
نشوند و از آن منصرف شوند، نباید خیلی امیدوار بود که فقط همین 

مذاکرات بتواند این مسئله را حل کند.
موضوع ایران از دستور کار  رییس‌جمهور آمریکا دور 

شده است
وی خاطرنشان کرد:‌ به نظر من، آقای ترامپ در یکی دو هفته 
گذشته به شدت مشغول مسائل مربوط به اوکراین بوده و ملاقاتش 
با آقای پوتین و جلسه‌ش با سران اروپا و رئیس‌جمهور اوکراین در 
مورد آینده جنگ اوکراین و روسیه، موضوع ایران و هسته‌ای ایران را  
از دهنش دور کرده است . شاید این مذاکرات با اروپا  فرصتی باشد که  
مقداری به موضوع ایران بازگردد و این موضوع را دوباره در دستور 

ابوالقاسم دلفی سفیر سابق ایران در فرانسه:
دور جدید مذاکرات ایران و اروپا می‌تواند حلال مسائل باشد

فاطمه مهاجرانی با اشاره به آغاز هفته دولت ، عملکرد یکساله دولت 
چهاردهم را مبتنی بر صداقت با مردم، تلاش برای تحقق عدالت آموزشی 
و تأمین آرامش دانست و گفت: دولت در شرایطی بسیار سخت و در حین 

جنگ تشکیل شد، اما با همراهی مردم، مسیر را با صراحت ادامه داد. 
به گزارش بهار از ایسنا، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت چهاردهم 
در گفت و گویی با تشکر از همراهی و صبر مردم در شرایط سخت یک 
سال گذشته، به تشریح اهم عملکردها و چالش‌های پیش روی 
دولت پرداخت. وی با اشاره به اینکه کابینه دولت چهاردهم »عملًا 
در حین جنگ تشکیل شد«، آغاز به کار این دولت را همراه با حادثه 
شهادت‌آفرینی در روز تحلیل رئیس‌جمهور دانست و افزود: »در چنین 
شرایطی، دولت با موضوعاتی از جنس ناترازی‌های اقتصادی مواجه شد و 
صلاح را بر این دید که بدون پنهان‌کاری، با مردم صادقانه مسیر را توضیح 

دهد.«
عدالت آموزشی و آرامش؛ دو اولویت کلیدی دولت

سخنگوی دولت در ادامه با اشاره به شعارهای دولت در حوزه »نهضت 
عدالت« و »نهضت آرامش«، محور اصلی تحقق عدالت را در حوزه 
آموزش و پرورش عنوان کرد و از برگزاری حدود ۵۰ جلسه رئیس‌جمهور 
با مسئولان این وزارتخانه خبر داد. وی عدالت را در دو بعُد »عدالت 
دسترسی« و »عدالت کیفیت« تعریف کرد و گفت: »رئیس‌جمهور با 

رویکرد محله‌محوری و استفاده از ظرفیت‌های مردمی، برنامه‌ریزی را 
آغاز کرده‌اند و مهم‌ترین کار ایشان، تقویت کیفیت مدارس دولتی است.« 
مهاجرانی در توضیح »نهضت آرامش«، مهم‌ترین عامل را »صداقت با 
مردم« دانست و تصریح کرد: »هیچ مسئولی راحت نیست که از قطع برق 
سخن بگوید، اما شرایط ما را مجبور به این کرد. مردم همراهی کردند. 
همچنین رئیس‌جمهور دستور داد تصمیمات مخالف منافع ملی و 

خواست مردم، اتخاذ نشود.«
پاسخ به دغدغه‌های مردم: معیشت، صنایع خرد و 

فیلترینگ
سخنگوی دولت در پاسخ به دغدغه‌ها در حوزه‌های معیشت، اثر 
ناترازی‌ها بر صنایع خرد و وعده‌هایی مانند رفع فیلترینگ، گفت: »دولت 
کاملاً واقف است که ناترازی‌ها بر اقتصاد اثر دارد. ترجیح داده شد برق 
صنایع قطع نشود تا اشتغال آسیبی نبیند.« وی راه‌حل برون‌رفت از 
مشکلات انرژی را سرمایه‌گذاری در انرژی خورشیدی، اصلاح فرهنگ 
مصرف و تعمیر نیروگاه‌ها عنوان کرد و ابراز امیدواری کرد که »پاییز 
امسال شرایط بهتری ایجاد شود.« مهاجرانی در مورد معیشت، بر تأکید 
مستمر رئیس‌جمهور بر این موضوع و توزیع کالابرگ به عنوان یک ابزار 
تسکینی تاکید کرد. درباره موضوع فیلترینگ نیز سخنگوی دولت با بیان 
اینکه »کار کارشناسی تأیید کرده که این اقدام هزینه‌ها را بالا می‌برد«، 

گفت که دولت پیگیر تحقق این وعده است اما »هنوز در برخی سکوها 
رفع نشده است«.

راهبرد دولت در عرصه بین‌الملل: به‌کارگیری هوشمندانه 
ابزار دیپلماسی

مهاجرانی در مورد راهبرد دولت در مناسبات بین‌المللی، دیپلماسی را 
یک ظرفیت کلیدی خواند. وی اظهار داشت: »جنگ و مذاکره هر دو ابزار 
راهبردی هستند که باید در جای خود به‌کار گرفته شوند.« این سخنان 
در حالی مطرح شد که وزیر امور خارجه کشور نیز بر ادامه گفت‌وگو با 

همتایان خارجی تأکید کرده است.

سخنگوی دولت:

دولت صادقانه برای عدالت و آرامش مردم تلاش می کند
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بانک توسعه تعاون در راستای حمایت از ازدواج 
جوانان و تقویت توان مالی زوج‌های جوان، از طرح جدید 
تسهیلاتی با عنوان »وصال« رونمایی کرد. براساس این 
طرح، زوج‌هایی که از طریق سامانه بانک مرکزی به بانک 
توسعه تعاون معرفی و وام ازدواج خود را دریافت کرده‌اند، 

در صورت سپرده‌گذاری وام ازدواج حداکثر تا ۶۰ روز پس 
از دریافت آن نزد بانک، می‌توانند از تسهیلات تکمیلی 
طرح وصال بهره‌مند شوند. تسهیلات وصال تا سقف 
۱,۵۰۰ میلیون ریال با دو نوع نرخ سود قابل پرداخت 
است: ۴ درصد برای تسهیلات قرض‌الحسنه و ۱۵ درصد 

برای تسهیلات مرابحه. مدت بازپرداخت نیز بین ۱۲ تا 
۳۶ ماه متغیر خواهد بود. از مهم‌ترین ویژگی‌های طرح 
وصال می‌توان به عدم نیاز به ارائه مجدد مدارک، افزایش 
منابع مالی برای پوشش هزینه‌های ازدواج، امکان دریافت 

تسهیلات کم‌بهره و بازپرداخت سه‌ساله اشاره کرد.

بانک توسعه تعاون از طرح تسهیلاتی »وصال« ویژه زوج‌های جوان رونمایی کرد
بانک و بیمه

تعیین شعبه 14 هزار فقره 
درخواست وام‌ قرض‌الحسنه 
ازدواج و فرزندآوری در 
مرداد‌ماه توسط بانک سپه

بانک سپه در راستای اجرای تکالیف ابلاغی 
بانک مرکزی، در مرداد ماه سالجاری، بیش از 14 
هزار فقره درخواست وام‌ قرض‌الحسنه ازدواج و 

فرزندآوری را تعیین شعبه کرد.
بانک سپه در راستای اجرای تکالیف مقرر در 
قانون بودجه سنواتی و قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت و با هدف افزایش روحیه نشاط 
جوانان در تشکیل خانواده و فرزند‌آوری، در 
مرداد‌ماه سالجاری بیش از 9 هزار درخواست 
وام قرض‌الحسنه ازدواج و 5 هزار پرونده وام 
فرزندآوری، تعیین شعبه و برای بهره مندی از 

تسهیلات به شعب منتخب معرفی گردیدند.
مشمولین گرامی، می‌توانند به منظور 
و  ازدواج  قرض‌الحسنه  وام  از  بهره‌مندی 
فرزند‌آوری با مراجعه به شعبه منتخب و تکمیل 
مدارک و انجام سایر مراحل قانونی، نسبت به 

دریافت وام خود اقدام نمایند.
شایان ذکر است، بانک سپه در 4 ماهه نخست 
سالجاری بالغ بر 19.783 فقره وام ازدواج با 
مبلغی بیش از‌ 67.237 میلیارد ریال و 10.97 
فقره وام قرض‌الحسنه فرزند آوری با مبلغی 
بیش از 10.088 ‌میلیارد ریال به مشمولین 

پرداخت کرده است.

رویکرد متوازن بانک توسعه 
صادرات ایران در حمایت از 

صنایع صادرات محور
بانک توسعه صادرات ایران طی دو 
سال گذشته با رویکردی تازه و متوازن در 
سیاست‌های اعتباری خود، بیش از ۱۵۰ 
هزار میلیارد تومان تسهیلات ارزی و ریالی 
به صنایع مختلف کشور پرداخت کرده 

است.
بیش از ۹۰ درصد این مبلغ به صنایع 
تولیدی و صادرات محور تخصیص یافته؛ 
به‌طوری که سهم صنعت ۵۶ درصد، 
کشاورزی و صنایع تبدیلی ۲۸ درصد و 

پتروشیمی ۱۴ درصد بوده است.
این رویکرد حمایتی باعث شده که در دو 
سال اخیر بیش از ۸۳۰ هزارمیلیارد ریال 
تسهیلات ریالی معادل ۵۳ درصد از کل 
تسهیلات پرداختی در ۳۲ سال گذشته 
فعالیت این بانک به بخش های تولیدی 

صادرات محور پرداخت شده است.
رشد کمی و کیفی در تسهیلات اعطایی 
را می توان نتیجه سیاست‌های هدفمند 
اعتباری و استفاده از دانش روز بانکداری 

متناسب با شرایط اقتصادی کشور است.
این بانک تاکنون تأمین مالی بیش از 
۳۰۰ پروژه ملی و صادراتی به ارزش ۱۵ 
میلیارد دلار را در کارنامه دارد که صنایع 
پتروشیمی، فولاد، معدن، خودروسازی، 
دارو و بیوتکنولوژی، برق و تجهیزات 
نیروگاهی، بنادر و حمل‌ونقل شهری را 

شامل می‌شود.
همچنین از مهم‌ترین رویکردهای این 
بانک در سال‌های اخیر می‌توان به اجرای 
تأمین مالی زنجیره‌ای در صنایع کلیدی، 
حمایت هدفمند از خوشه‌های صنعتی 
صادرات‌محور، همکاری با صندوق توسعه 
ملی برای پروژه‌های زیرساختی و ارائه 
خدمات مشاوره صادراتی و مدیریت ریسک 

به صادرکنندگان اشاره کرد.
این اقدامات، علاوه بر ارتقای سودآوری 
و نسبت کفایت سرمایه، به تقویت جایگاه 
این بانک به عنوان بازوی اصلی تأمین مالی 

صادرات غیرنفتی کشور منجر شده است.

خبر

برگزاری همایش معرفی 
محصولات بیمه‌های زندگی بیمه 

تجارت‌نو در کتابخانه ملی
همایش معرفی محصولات بیمه‌های زندگی 
با حضور برخی معاونان و مدیران، و همچنین 
مشتریان ویژه شرکت بیمه تجارت‌نو، روز ۲۷ 
مردادماه ۱۴۰۴ در محل سازمان اسناد و کتابخانه 
ملی جمهوری اسامی ایران برگزار شد. در این 
همایش که با هدف معرفی و تشریح بیمه‌های 
زندگی به عنوان ابزاری کارآمد و امن برای تامین 
امنیت مالی اقشار مختلف جامعه برگزار شد، فرناز 
بیک رسولی مدیر بیمه‌های عمر و سرمایه‌گذاری 
بیمه تجارت‌نو، به معرفی طرح‌ها و محصولات 
متنوع بیمه‌های زندگی پرداخت. او در ابتدای 
سخنان خود تصریح کرد: اکنون که با فعالیت 
بازیگران مهم و موثر صنعت بیمه، بیمه‌های 
زندگی توانسته‌اند در مسیر توسعه قرار بگیرند، 
ضروری است با بازشناسی ظرفیت‌های آن در 
مسیر تامین امنیت مالی و آینده‌نگری خانواده‌ها 
از این محصول بهره‌مند شویم. در ادامه همایش، 
علی گودرزی مشاور سازمان فروش بیمه‌های 
زندگی شرکت، به تشریح اهمیت بیمه‌های 
زندگی در ارتقای سطح رفاه اجتماعی پرداخت 
و افزود: بیمه‌های زندگی با ابتکار متخصصان و 
کارشناسان این حوزه توانسته به عنوان محصولی 

مطمئن و دارای بازده مناسب ایفای نقش کند.

پرداخت بیش از ۴۴۸هزار 
میلیارد ریال تسهیلات به 
بخش‌های مختلف اقتصادی

بانک سینا با هدف حمایت از تولید و توسعه 
زیرساخت‌های اقتصادی کشور، از ابتدای سال 
۱۴۰۴ تا پایان تیرماه امسال با پرداخت بیش 
از ۴۴۸ هزار میلیارد ریال تسهیلات، نقش 
قابل‌توجهی در تأمین مالی بخش‌های مختلف 

اقتصاد ایفا کرده است.
این بانک در راستای حمایت از تولید و تأمین 
مالی پروژ‌های ملی و همچنین تقویت بخش 
صنعت،کشاورزی، مسکن، بازرگانی و خدمات، 
از ابتدای سال جاری تا پایان تیرماه توانست مبلغ 
۴۴۸ هزار میلیارد ریال تسهیلات به این بخش 
پرداخت کند تا گامی مؤثر جهت تأمین نقدینگی 
مورد نیاز واحدهای صنعتی، توسعه پروژه‌های 
جدید و همچنین تقویت چرخه اقتصاد ملی 

بردارد.
اقدام بانک سینا در پرداخت این میزان 
تسهیلات در قالب حمایت از طرح‌های بزرگ 
صنعتی، به ویژه در بخش‌های تولیدی و 
زیرساختی، بیانگر بهبود سیاست‌های اعتباری 
بانک و همسویی با برنامه‌های کلان اقتصادی 

کشور است.

پرداخت تسهیلات مسکن 
ایثارگران با سقف‌های جدید 
سال ۱۴۰۴ در بانک مسکن

با استناد به نامه بانک مرکزی جمهوری 
اسامی ایران و بر اساس مصوبه هیأت مدیره 
بانک مسکن، پرداخت تسهیلات خرید و ساخت 
مسکن ویژه ایثارگران در سال ۱۴۰۴ با شرایط 
ویژه به تصویب رسید. بر اساس این مصوبه، 
تسهیلات مذکور با نرخ سود ۴ درصد و دوره 
بازپرداخت ۲۰ ساله به ازای هر واحد مسکونی 
پرداخت خواهد شد.سقف فردی این تسهیلات 
در شهرهای با جمعیت بیش از یک میلیون 
نفر، ۷ میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال، در مراکز 
استان‌ها، ۶ میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال؛ در 
سایر شهرستان‌ها، ۵ میلیارد ریال، در روستاها، 
۴ میلیارد ریال و در شهرهای جدید نیز معادل 
سقف تسهیلات مرکز همان استان قابل پرداخت 
است. اهتمام در اجرای این طرح در راستای ایفای 
مسئولیت اجتماعی و قدردانی از رشادت‌ها و 
ایثارگری‌های جامعه ایثارگران کشور بوده و امید 
می‌رود این اقدام گامی مؤثر در تأمین مسکن و 

رفاه خانواده‌های ایثارگر باشد.

خبر

استاندار البرز، در جلسه شورای هماهنگی 
بانک‌های استان که با میزبانی بانک سپه 
برگزار شد، ظرفیت و نقش مؤثر این بانک در 
حمایت از تولید و اقتصاد البرز را ستود و بر 
لزوم تدوین برنامه‌های هدفمند برای تقویت 

اقتصاد استان تأکید کرد.
مجتبی عبداللهی، در جلسه شورای 
هماهنگی بانک‌های استان البرز از 
تلاش‌های بی‌وقفه کارکنان بانک سپه 
به‌ویژه در شرایط اقتصادی دشوار قدردانی 

کرد.
وی با اشاره به اهمیت نقش بانک‌ها 
در تحقق شعار سال جاری با عنوان 
»سرمایه‌گذاری برای تولید«، گفت: 
»بانک‌ها به‌ویژه بانک سپه باید با طراحی 
و اجرای برنامه‌های عملیاتی و هدفمند، 
حمایت همه‌جانبه خود را از تولیدکنندگان 
و صنعتگران استان افزایش دهند. اقتصاد 
مستحکم پایه یک نظام قوی است و منافع 

ملی به توان اقتصادی وابسته است.«
استاندار البرز خاطر نشان کرد: بانک سپه 
با تلاش شبانه‌روزی کارکنان خود در این دو 

ماه اخیر، ضمن حفظ سطح کیفی خدمات، 
نقش مؤثر و قابل‌توجهی در پشتیبانی از 

اقتصاد و مردم داشته است.

در این جلسه، مدیران بانک‌های عضو 
کمیسیون هماهنگی گزارشی از روند 
پرداخت وام‌های ضروری، طرح نهضت 
ملی مسکن و اقدامات حمایتی اقتصادی 
ارائه کردند. استاندار البرز تأکید کرد که با 
همکاری متقابل بانک‌ها و حوزه اقتصادی 
استانداری، برنامه‌ای جامع و منسجم برای 
حمایت از تولید و رشد اقتصادی استان تهیه 

شود.
دکتر جواد فغانی، مدیرشعب بانک سپه 
در استان البرز نیز گزارشی از عملکرد این 
بانک در پاسخگویی به مشتریان و ارائه 
خدمات هدفمند ارائه کرد و بر آمادگی بانک 
سپه برای حمایت ویژه از فعالان اقتصادی و 

تولیدکنندگان تأکید کرد.
در پایان جلسه، نماینده مجلس، معاون 
اقتصادی استاندار ضمن بازدید از شعبه 
مرکزی بانک سپه استان، از تلاش کارکنان 

این بانک قدردانی کردند.

استاندار البرز:
بانک سپه نقش کلیدی در تقویت تولید و اقتصاد استان البرز ایفا می‌کند

امید راست بین مدیر شعب بانک مسکن استان کردستان 
با حضور در دفتر سامانه الکترونیکی ارتباط مردم و 

دولت)سامد( پاسخگوی درخواست‌های تعدادی از مردم 
استان شد. 

به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک مسکن - 
هیبنا؛ امید راست بین مدیر شعب استان کردستان به همراه 
کارشناسان حوزه اعتباری مدیریت ، مسوول سامانه سامد و 
مسوول روابط عمومی این بانک جهت پاسخگویی به سوالات 
و ابهامات مردم استان در حوزه مسکن و ساختمان، در مرکز 

سامانه الکترونیکی ارتباط مردم و دولت )سامد( حضور یافت.
براساس این گزارش، با توجه به تاکید مرکز ارتباطات 
مردمی نهاد ریاست جمهوری در خصوص برگزاری برنامه 
های ارتباط مردمی مستقیم مسوولین در بستر سامد و 

پاسخگویی به مسائل و مشکلات مردم استان از طریق تلفن 
111 سامانه، طبق برنامه ریزی صورت گرفته ، امید راست 
بین مدیر شعب استان طی ساعات حضور خود در این مرکز 
، پاسخگوی تماس های تلفنی مردم و سوالات مطرح شده 
در حوزه مسکن و ساختمان بوده و با ارائه مشاوره و راهنمایی 

لازم، راهکارهای اجرایی مناسب را برای آنان بیان کرد.
مدیر شعب استان کردستان هدف از حضور در سامانه سامد 
را ایجاد پل ارتباطی قوی میان مسئولین و مردم عنوان کرد و 
ابراز داشت: با ارتباط مستقیم با مردم ضمن گره گشایی از 
مشکلات آنان می توان کاستی ها و نقاط قوت سازمان را در 

ارائه خدمات بهتر به آنان شناسایی نمود.

پاسخگویی مدیر شعب بانک مسکن کردستان به مسائل و مشکلات مردم با حضور در سامانه سامد

مدیرعامل بانک تجارت همزمان با ایام ۲۶ مرداد، 
سالروز بازگشت اولین گروه از آزادگان به میهن 
اسلامی،در مراسمی با تنی چند از آزادگان سرافراز این 

بانک دیدار و از مقام شامخ آنان تجلیل کرد.
دکتر هادی اخلاقی فیض‌آثار در این مراسم که همزمان 
با حضور همکاران آزاده شاغل و بازنشسته این بانک در 
مدیریت‌های شعب سراسر کشور برگزار شد با اشاره به این 
که واژه معرفت و ایثار را می‌توان در قامت و وجود آزادگان 
عزیز معنا کرد، از سال‌های صبر و استقامت این عزیزان در 

دوران سخت اسارت تجلیل به‌عمل آورد.
مدیرعامل بانک تجارت جایگاه آزادگان را نزد مردم 
جایگاهی ارزشمند و رفیع دانست و گفت: در جریان 
جنگ ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی، عیار و ظرفیت 
ایثارگری که در وجود آزادگان به وفور یافت می‌شود 

بیش از گذشته نمایان شد و می‌توان گفت آزادگی به‌واقع 
نشان لیاقتی است که تا همیشه، ایثار و ازخودگذشتگی 
آزادگان را در تاریخ انقلاب اسامی ایران ثبت و ضبط 

خواهد کرد.
دکتر اخلاقی با تاکید بر اینکه همه ما موظف به تکریم و 
پاسداشت ایثار آزادگان هستیم یادآور شد: تکریم آزادگان 
تنها ادای احترام به گذشته نیست بلکه ضرورتی برای 
امروز جامعه است تا فرهنگ ایثار، وفاداری و خدمت 
صادقانه در مجموعه بانک تجارت بیش از پیش تقویت 

شود.
وی در بخش دیگری از سخنان خود تصریح کرد: جنگ 
۱۲ روزه یکبار دیگر این نکته را به ما یادآوری کرد که 
آزادگان عزیز به‌عنوان ستون‌ و استوانه‌های اقتدار کشور 
تمام ظرفیت خود را به کار گرفتند تا هموطنان در آسایش 
به سر ببرند و برای ما سرمایه‌ای ارزشمندتر از این نیست 

که تا حد توان قدردان ایثار و وفاداری شما باشیم.
مدیرعامل بانک تجارت با اشاره به اینکه آزادگان از 
آزمون اقتدار سربلند بیرون آمدند افزود: ۲۶ مرداد فرصت 
مناسبی است تا با یادآوری خاطرات آزادگان، حسن غرور 
ملی ایرانیان را بارور کرده و نسل امروز را با ایثار و استقامت 
آزادگان آشنا کنیم زیرا هرچه زمان به جلو می‌رود 

ایثارگری آزادگان نمایان‌تر می‌شود.
آزادگان مایه افتخار و برکت بانک تجارت

رییس هیات‌مدیره بانک تجارت نیز در این مراسم 

جایگاه والای آزادگان را مورد اشاره قرار داد و گفت: 
آزادگان سرمایه معنوی کشور و نماد پایداری و ایثار 
هستند و حضور تعدادی از این عزیزان در بانک تجارت 
مایه افتخار، برکت و انگیزه‌ای برای خدمت بیشتر به 

مشتریان است.
مرتضی ترک‌تبریزی با تاکید بر اینکه باید فرهنگ 
استقامت و ایثار آزادگان را به نسل امروز منتقل کرد 
افزود:بانک تجارت همواره در راستای رسیدگی به امور، 
مشکلات و درخواست‌های ایثارگران عزیز این بانک گام 

برداشته است.
رییس هیات‌مدیره بانک تجارت ادامه داد: تاثیر بانک 
تجارت در اقتصاد ایران بسیار پررنگ است و تاکنون 
وظیفه و نقش خود را در حوزه‌های مختلف به انجام رسانده 

و به‌واقع ثمرات مادی و معنوی آن به بانک برگشته است.
در این مراسم همچنین تعدادی از همکاران آزاده 
خاطراتی از دوران اسارت خود در اردوگاه‌های رژیم بعثی 
صدام را بیان کردند که همگی رنگ و بوی ایثار،وفاداری و 

استقامت داشت.
دکتر اخلاقی در پایان این مراسم با اعطای لوح و 
هدایایی از آزادگان عزیز بانک تجلیل و قدردانی به‌عمل 

آورد.
گفتنی است جامعه ایثارگران بانک تجارت را ۵۱۷۰ 
نفر از پرسنل شاغل و بازنشسته تشکیل می‌دهند که از 

این تعداد ۱۳۱ نفر آزاده هستند.

مدیرعامل بانک تجارت عنوان کرد:

واژه معرفت و ایثار در وجود آزادگان معنا می‌شود
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سرپرست اتحادیه سراسری کانون‌های وکلای دادگستری گفت: 
سه چالش اصلی این جامعه نبود تناسب میان پذیرش و بازار کار، 
تهدید امنیت شغلی و شخصی وکلا و مشکلات ناشی از قانون تسهیل 
است. ابراهیم کیانی سرپرست اتحادیه سراسری کانون‌های وکلای 
دادگستری در گفتگو با مهر در تشریح مهم‌ترین آسیب‌های جامعه 
وکالت، گفت: یکی از چالش‌های جدی این حوزه، مسئله اشتغال 

است؛ به نحوی که تناسبی میان پذیرش وکلا و ظرفیت بازار کار 
وجود ندارد. وی افزود: موضوع دیگری که به شدت نگران‌کننده است، 
بحث امنیت شغلی و شخصی وکلاست که نه تنها بر خود آنان بلکه بر 
خانواده‌هایشان نیز اثرات منفی بر جای گذاشته است. کیانی در ادامه 
سومین چالش عمده را به قانون تسهیل مرتبط دانست و اظهار کرد: 
درباره این موضوع بارها به صورت مفصل صحبت کرده‌ایم، چرا که 

آثار آن مشکلات زیادی برای نهاد وکالت ایجاد کرده است. سرپرست 
اتحادیه سراسری کانون‌های وکلای دادگستری تأکید کرد: این سه 
حوزه؛ اشتغال، امنیت و قانون تسهیل مهم‌ترین عرصه‌های آسیب‌زا 
برای جامعه وکالت محسوب می‌شوند و اگرچه راهکارهای متعددی 
برای رفع آن‌ها وجود دارد، اما اصلاح قوانین و ورود جدی قانون‌گذار 

می‌تواند نقش اساسی در حل این چالش‌ها ایفا کند.

اشتغال، امنیت و قانون تسهیل سه چالش اصلی جامعه وکالت

نایب‌ رئیس کمیسیون اجتماعی 
مجلس؛

اقدام فوری دولت برای ترمیم 
حقوق کارگران و کارمندان 
متناسب با تورم ضروری است

علی جعفری‌آذر با تأکید بر اینکه اقدام فوری 
دولت برای ترمیم حقوق کارگران و کارمندان 
متناسب با تورم ضروری است؛ گفت: اگر دولت قادر 
به کنترل تورم نیست، باید با اصلاح قانون بودجه یا 
قوانین خاص، مکانیزمی برای افزایش دستمزدها 

در صورت رشد تورم پیش‌بینی شود.
علی جعفری‌آذر، نماینده مردم تبریز، آذرشهر 
و اسکو و نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسامی در گفت‌وگو با خانه ملت؛ با بیان 
اینکه به رغم افزایش ۴۵ درصدی حقوق و دستمزد 
کارگران در سال جاری، باز هم تورم افسارگسیخته 
معیشت مردم را گروگان گرفته و دریافتی کارگر 
و کارمند متناسب با تورم روز نیست؛ عنوان کرد: 
کنترل تورم باید اصل و اولویت برنامه‌های دولت 
باشد، اما در شرایط فعلی که شاهد افزایش روزافزون 
قیمت‌ها هستیم، حقوق تعیین‌ شده در ابتدای 
سال مستهلک شده است و بعضاً حتی پاسخ‌گوی 

نیازهای اساسی مردم هم نیست.
نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس تصریح 
کرد: افزایش قیمت‌ها در طول سال، قدرت خرید 
حقوق‌ بگیران و درآمدهای ثابت را به شدت کاهش 
داده است و آن‌ها را با مشکلات معیشتی مواجه 
می‌کند. به همین دلیل، اگر دولت قادر به کنترل 
تورم نیست، باید با اصلاح قانون بودجه یا قوانین 
خاص، مکانیزمی برای افزایش دستمزدها در 

صورت رشد تورم پیش‌بینی شود.
جعفری‌آذربا تأکید بر اینکه اقدام فوری دولت 
برای ترمیم حقوق کارگران و کارمندان متناسب 
با تورم ضروری است؛ اضافه کرد: تاکنون نه دولت 
لایحه‌ای برای اصلاح ماده ۴۱ قانون کار ارائه داده 
و نه مجلس طرحی در این راستا تدوین کرده است 
و با توجه به شرایط حاضر، اقدام فوری دولت برای 
حمایت از حقوق‌بگیران و جبران کاهش ارزش 

دستمزدها نیاز است.

تعیین سهم ۲۰ درصدی استان 
تهران از برنامه اسقاط سالانه 

خودروهای فرسوده
مدیرکل حفاظت محیط زیست استان تهران 
از تعیین سهم ۲۰ درصدی این استان در برنامه 

اسقاط سالانه خودروهای فرسوده کشور خبر داد.
به گزارش مهر، حسن عباس نژاد، مدیرکل 
حفاظت محیط زیست استان تهران با اشاره به 
تکلیف قانونی اسقاط خودروهای فرسوده اظهار 
داشت: طبق ماده ۴۷ قانون برنامه هفتم توسعه، 
سالانه ۵۰۰ هزار دستگاه خودرو فرسوده باید در 
کشور از رده خارج شود که سهم استان تهران از این 
برنامه ۲۰ درصد، معادل حدود ۱۰۰ هزار دستگاه 

در سال است.
وی افزود: اجرای دقیق این سهمیه می‌تواند 
تأثیر چشمگیری در کاهش آلاینده‌های هوا و 
ارتقای کیفیت زندگی شهروندان تهرانی داشته 

باشد.
عباس نژاد همچنین تحقق این هدف را نیازمند 
همکاری همه دستگاه‌های مسئول دانست و بیان 
داشت: شهرداری‌ها، پلیس راهور، سازمان راهداری 
و خودروسازان باید در اجرای این برنامه همراهی 
کنند و نظارت مستمر بر فرآیند اسقاط در اولویت 

قرار دارد.

توضیح رئیس پلیس راهور درباره 
تامین برق چراغ‌های راهنمایی 
رانندگی در زمان قطعی برق

رئیس پلیس راهور فراجا در راستای اقدامات 
انجام شده برای تامین برق چراغ های راهنمایی و 
رانندگی در زمان قطعی برق، توضیحاتی ارائه کرد. 
سردار »سید تیمور حسینی« رئیس پلیس راهور 
فراجا در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال که 
با توجه به اینکه اخیرا با قطعی برق زیادی مواجه 
هستیم، تخلفات مربوط به چراغ راهنمایی رانندگی 
در زمان قطعی برق، چگونه ثبت می‌شود؟ گفت: 
موضوع مهم برای ما نظم در تقاطع است؛ یعنی 
قبل از اینکه به فکر این باشیم که وقتی برق می‌رود 
نمی‌توانیم جریمه کنیم، برای ما اهمیت دارد که 
هنگام قطعی برق، نظم آن تقاطع‌ها به هم می ریزد.  
وی با اشاره به اقداماتی در راستای تامین برق چراغ 
های راهنمایی رانندگی در زمان قطعی برق، ادامه 
داد: شهرداری‌ها در کل کشور، نه فقط شهرداری 
تهران، موظف شده‌اند که باتری‌هایی تهیه کنند تا 
در زمان قطعی برق عملکرد چراغ‌ها مختل نشود.  
او اضافه کرد: همچنین برخی از تقاطع‌ها به وسیله 
صفحات خورشیدی تأمین برق می‌شوند تا برق 
مورد نیاز چراغ تقاطع را در زمان قطعی برق تامین 
کنند. همین برق می‌تواند سامانه ثبت تخلف را نیز 
فعال نگه دارد. رئیس پلیس راهور فراجا در پایان 
خاطرنشان کرد: بنابراین در وهله نخست، فعال 
ماندن چراغ تقاطع برای ما اهمیت دارد که این 
موضوع پیش‌بینی شده است و همان‌گونه که 
اشاره کردم، شهرداری‌ها موظف شده‌اند این اقدام 

را انجام دهند

خبر

‌معاون تربیت بدنی آموزش و 
پرورش:

ورزش مدرسه‌ای میدان تربیت 
و همدلی اجتماعی است

معاون تربیت‌بدنی و سامت وزارت 
آموزش‌وپرورش گفت: ورزش مدرسه‌ای صرفاً 
یک فعالیت بدنی نیست بلکه »میدان تربیت، 
نشاط، امیدآفرینی و همدلی اجتماعی« است. به 
گزارش ایرنا از مرکز اطلاع رسانی و روابط عمومی 
وزارت آموزش و پرورش، محمد جعفری با اشاره 
به اینکه ورزش بستری برای تربیت همه‌جانبه 
دانش‌آموزان است، اظهار کرد: ورزش مدرسه‌ای 
صرفاً یک فعالیت بدنی نیست بلکه میدان تربیت، 
نشاط، امیدآفرینی و همدلی اجتماعی است. وی 
افزود: تنوع‌بخشی به محیط‌های یادگیری یکی 
از تأکیدات جدی اسناد بالادستی به‌ویژه سند 
تحول بنیادین است و مدرسه باید در کنار کلاس 
درس، از نمازخانه، پژوهش‌سرا، کانون، زمین‌های 
ورزشی و سایر فضاها به عنوان میادین تربیت بهره 
گیرد. جعفری با اشاره به طرح »میدان همدلی« 
تصریح کرد: آموزش‌وپرورش به‌تنهایی قادر به 
توسعه فضاهای ورزشی نیست و تحقق عدالت 
و کیفیت در این حوزه تنها با همیاری مردم، 
خیرین، شهرداری‌ها، شوراهای اسلامی، سپاه 
و بسیج و تمامی ظرفیت‌های محلی امکان‌پذیر 
خواهد بود. معاون تربیت‌بدنی و سامت وزارت 
آموزش‌وپرورش با تأکید بر اینکه »زنگ ورزش 
قابل جایگزینی نیست« گفت: ورزش مدرسه‌ای 
علاوه بر کارکرد جسمانی، کارکردهای فرهنگی، 
اجتماعی و تربیتی دارد و نقشی اساسی در 
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی ایفا می‌کند؛ 
وزیر آموزش‌وپرورش نیز با اولویت دادن به 
مباحث تربیتی از جمله اقامه نماز و اجرای 
طرح نماد، نگاه ویژه‌ای به سامت جسم و روان 
دانش‌آموزان دارد.وی همچنین بر ضرورت 
حفظ و نگهداری از فضاهای ورزشی تأکید کرد 
و ابراز داشت: اگر در مدیریت و بهره‌برداری از این 
فضاها دقت نکنیم، سال آینده مجبور به صرف 
هزینه‌های مضاعف برای بازسازی خواهیم بود؛ 
این فضاها باید به‌طور کامل در خدمت ورزش 
و تربیت دانش‌آموزان باقی بمانند.جعفری با 
اشاره به بهره‌برداری از دهها پروژه ورزشی جدید 
در سطح مدارس کشور، خاطرنشان کرد: این 
طرح‌ها که در قالب کیفیت‌بخشی به فضاهای 
ورزشی درون‌مدرسه‌ای اجرا شده، با عنوان میدان 
همدلی، زمینه‌ساز نشاط، همگرایی خانواده‌ها و 

ارتقای کیفیت تربیت دانش‌آموزان خواهد بود.

‌اکران نمادین طرح »فاصله 
تا مشهد« در میادین پایتخت

به مناسبت فرا رسیدن سالروز شهادت امام 
رضا )ع( طرح فرهنگی »فاصله تا مشهد« در برخی 
میادین تهران به نمایش درآمد. به گزارش ایلنا به 
نقل از شهر، در قالب طرح فرهنگی و معنوی با عنوان 
»فاصله تا مشهد«، تصاویری در میادین اصلی شهر 
توسط سازمان زیباسازی شهر تهران اکران شد که 
هر میدان تهران را به یکی از صحن‌ها و رواق‌های 
بارگاه نورانی امام هشتم پیوند می‌زند.  بر اساس 
این اکران نمادین، فاصله میدان جمهوری تا صحن 
جمهوری ۹۰۰ کیلومتر، میدان امام خمینی )ره( تا 
رواق امام خمینی )ره( ۹۰۱ کیلومتر، میدان آزادی 
تا صحن آزادی ۹۰۲ کیلومتر، میدان انقلاب تا 
صحن انقلاب ۸۹۹ کیلومتر و میدان قدس تا صحن 
قدس ۹۱۲ کیلومتر تعیین شده است.  هدف از 
اجرای این طرح، بازتاب پیوند قلبی مردم با امام رئوف 
و بازنمایی مسیر عشق و ارادت از پایتخت تا مشهد 

مقدس است.

دستور رئیس سازمان غذا و 
دارو برای پیگیری دغدغه‌های 
یک نخبه ایرانی در حوزه دارو

به دستور رئیس سازمان غذا و دارو، دغدغه‌های 
یک نخبه ایرانی در حوزه دارو مورد پیگیری قرار 
گرفت. این پیگیری پس از فراگیر شدن ویدیوی وی 
در فضای مجازی و طرح مسائل مهم در حوزه دارو 
انجام شد. به گزارش ایلنا، این نخبه که در زمینه 
بیوتکنولوژی فعالیت می‌کند و موفق به کسب مدال 
طلای جهانی شده، در ویدیویی به مشکلاتی اشاره 
کرد که تجربه شخصی او و دیگر هم‌نسلانش را تحت 
تاثیر قرار داده و به مهاجرت ترغیب کرده است. او 
انتقاد کرده بود: سیستم آموزشی ایران در داروسازی 
ناکارآمد است و بیشتر کارمند یا حتی دلال داروساز 
تربیت می‌کند، نه داروساز واقعی. همچنین نبود 
حمایت مالی و سازمانی برای پژوهش و تولید 
دارو باعث شده تمام پروژه‌ها و ثبت اختراعاتش 
با هزینه شخصی خانواده انجام شود. تحریم‌ها و 
محدودیت‌های بین‌المللی نیز مانع دسترسی به 
مواد اولیه و تجهیزات لازم برای تولید دارو شده‌اند. 
با وجود این مشکلات، او توانسته داروی خود را تولید 
کند، اما به دلیل نبود حمایت داخلی و بستر مناسب، 
قصد دارد استارت‌آپ دارویی خود را خارج از کشور 
راه‌اندازی کند.  پیرو این موضوع، رئیس سازمان 
غذا و دارو دستور داد: با این نخبه ارتباط برقرار شود 
و دغدغه‌های او به دقت شنیده شود تا آن دسته از 
مسائل که قابلیت پیگیری دارند، انجام شود. این 
ارتباط برقرار شد و بررسی اولیه انجام گرفت. پیرو 
هماهنگی به عمل آمده، قرار شد چند روز آینده 
او با رئیس سازمان غذا و دارو دیدار داشته باشد تا 
دغدغه‌هایش به صورت عملیاتی پیگیری و برطرف 

شود. 

خبر

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس:

هزینه کمبود پزشک در آینده با دلار پرداخت خواهد شد
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
شورای اسامی با بیان اینکه دغدغه‌های 
اقتصادی مهمترین عامل خروج اساتید پزشکی 
از کشور است، گفت: بی‌توجهی به وضعیت 
اقتصادی پزشکان در کشور قطعاً در آینده‌ای 
نزدیک ایران را مجبور به واردات پزشک خواهد 
کرد که بی‌تردید در تبحر و حرفه‌ای بودن به پای 
پزشکان ایرانی نمی‌رسند و از همه مهمتر، هزینه 

این خلأ را باید به دلار پرداخت کنیم.
همایون سامه‌یح نجف‌آبادی عضو کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی، در 
گفت‌وگو با خانه ملت، ضمن تبریک روز پزشک 
به جامعه پزشکی کشور، به موضوع مهاجرت 
پزشکان اشاره کرد و گفت: جمهوری اسلامی 
ایران در حوزه پزشکی حرف نخست را در منطقه 
می‌زند در واقع دانشگاه‌های برتر کشور به محلی 
برای پرورش نخبگان پزشکی برای تمامی نقاط 
جهان تبدیل شده‌اند که قطعاً این مسئله تبعات 

سنگینی در پی خواهد داشت.
نماینده مجلس شورای اسلامی با تأکید بر که 
امروز توریست درمانی از دستاوردهای مهم ایران 
در منطقه محسوب می‌شود، افزود: در سالیان 
اخیر، ایران میزبان بیماران از کشورهای مختلف 
در حوزه درمان بوده است، این مهم در سایه تبحر 
پزشکان ایرانی و هزینه اندک درمان در کشور 

است.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با اشاره 
به کمبود پزشک و پرستار در کشور، یادآور شد: 
با وجود توانایی و ظرفیت بالای علمی کشور 
در تربیت پزشکان متخصص، امروز با کمبود 

جدی نیروی انسانی در این حوزه‌ها مواجه 
هستیم. این مسئله تنها مختص دولت فعلی 
نیست و در دولت‌های پیشین نیز وجود داشته 
است، ریشه‌یابی این موضوع به مسائل گوناگونی 

بازمی‌گردد.
وی با تأکید بر اینکه در حوزه سامت، باید 
تمامی ابعاد از دیدگاه بیمار و پزشک سنجیده 
شود،ادامه داد: زمانی که دولت‌ها به کاهش 
پرداختی از جیب بیماران توجه می‌کنند، باید 
به دریافتی پزشکان را نیز مد نظر قرار دهند؛ 
پزشکان ایرانی در سطح جهانی شناخته‌شده 
هستند، اما دریافتی آنها با خدماتی که ارائه 
می‌دهند، همخوانی ندارد و این موضوع شاید 
مهم‌ترین عامل در مهاجرت نخبگان پزشکی 

باشد.
سامه‌یح با بیان اینکه دغدغه‌های اقتصادی 
مهمترین عامل خروج اساتید پزشکی از کشور 
است، اظهار داشت: بی‌توجهی به وضعیت 
اقتصادی پزشکان در کشور قطعاً در آینده‌ای 
نزدیک ما را مجبور به واردات پزشک خواهد 
کرد که بی‌تردید در تبحر و حرفه‌ای بودن به پای 
پزشکان ایرانی نمی‌رسند و از همه مهمتر، هزینه 

این خلأ را باید به دلار پرداخت کنیم.
وی در ادامه افزود: باید برای این موضوع با 
درایت و دوراندیشی برنامه‌ریزی کنیم تا با بحران 

کمبود پزشک متخصص روبه‌رو نشویم.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با تأکید 
بر لزوم هموار کردن مسیر بازگشت نخبگان 

پزشکی که به خارج مهاجرت کرده‌اند، تصریح 
کرد: بهبود وضعیت اقتصادی و اجتماعی می‌تواند 
شرایط ماندن و خدمت کردن در کشور را برای 
هموطنان فراهم کند؛ این وضعیت برای تمام 
نخبگان، از پزشکان گرفته تا مهندسان، صادق 
است؛ اگر وضعیت اقتصادی کشور بهبود یابد، 
بسیاری از سرمایه‌گذاران و نخبگان به کشور باز 

خواهند گشت.
سامه‌یح با اشاره به سخنان مولی متقیان امام 
علی )ع(، ادامه داد: طبق فرمایش امیرالمؤمنین 
علی )ع( »هرگاه فقر از دری وارد شود، ایمان از در 
دیگر خارج می‌شود.« باید توجه کنیم این سخن 
گران‌قدر برای همه صدق می‌کند، امروز حتی 
بی‌توجهی به وضعیت پزشکان منجر به رواج 
پدیده‌هایی نظیر »زیرمیزی« به اشکال مختلف 
شده است و این مهم هیچ سنخیتی با سوگندنامه 
بقراط ندارد که برخی از پزشکان ابتدا هزینه 
درمان را حتی به نجومی‌ترین و دلاری‌ترین حد 
ممکن دریافت می‌کنند و رسالت این حرفه را زیر 
سؤال می‌برند؛ تاریخ ثابت کرده که پزشکان ما در 
ازای دریافت کمترین هزینه حاضر به درمان بیمار 
بوده‌اند و هدفشان بهبود شرایط جسمی بیماران 

بوده است.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با تأکید 
بر اینکه اگر امروز خطایی از سوی جامعه پزشکی 
سر می‌زند، در سایه شرایط ناخوشایند اقتصادی 
است، خاطرنشان کرد: امیدوارم دولت در حوزه 
درمان، پزشک و بیمار را در کنار هم ببیند؛ 
هرچند پزشکانی هستند که در بدترین شرایط 

به هم‌وطنان خود خدمت می‌کنند.

 سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: هر عاملی که تمرکز 
ذهنی دانش‌آموز را از یادگیری و برنامه‌های درسی منحرف کند، 
باید از محیط آموزشی دور باشد. این عامل می‌تواند تلفن همراه 
باشد یا حتی قرار گرفتن مدرسه در محیطی شلوغ و پر سر و صدا؛ 
در هر صورت، هرچه مانع تمرکز دانش‌آموز بر درس شود، با فلسفه 

آموزش در تضاد است.
به گزارش بهار از  رکنا، موضوع استفاده از تلفن همراه در مدارس 
سال‌هاست به یکی از بحث‌های نظام‌های آموزشی در جهان تبدیل 
شده است. بسیاری از کشورها رویکردی منعطف را در پیش 
گرفته‌اند و با ایجاد محدودیت‌ها و چارچوب‌های مشخص، امکان 

استفاده هدفمند از موبایل را فراهم کرده‌اند.
به عنوان نمونه، در سوئد و فنلاند استفاده از موبایل در کلاس 
تنها با اهداف آموزشی و با اجازه معلم مجاز است. در فرانسه 
دانش‌آموزان تا سن ۱۵ سال اجازه استفاده از موبایل ندارند و 
طرح‌های آزمایشی برای ممنوعیت کامل در حال اجراست. در 
ایتالیا و هلند نیز دانش‌آموزان ابتدایی و متوسطه مجاز به آوردن 
موبایل به مدرسه نیستند. کشورهایی مانند چین، برزیل و 
مالزی نیز قوانین سخت‌گیرانه‌ای برای کنترل ورود موبایل به 
مدارس تصویب کرده‌اند. حتی در کشورهایی که قانون ملی 
مشخصی وجود ندارد، همچون آلمان و بریتانیا، بیشتر مدارس با 
سیاست‌های داخلی خود، استفاده از موبایل را به شدت محدود 

کرده‌اند.
طبق گزارش یونسکو، تا پایان سال ۲۰۲۴ حدود ۴۰ درصد 
نظام‌های آموزشی جهان شامل ممنوعیت یا محدودیت جدی در 

زمینه استفاده از موبایل در مدارس هستند.
اما در ایران، سیاست آموزش و پرورش کاملًا متفاوت است؛ 
ورود تلفن همراه به مدارس تحت هر شرایطی ممنوع است، چه 

روشن و چه خاموش.
با این حال، نگاهی به تجربه کشورهای مختلف نشان می‌دهد 

که ممنوعیت مطلق تنها راه‌حل نیست. بسیاری از نظام‌های 
آموزشی دنیا توانسته‌اند با تعریف چارچوب‌های مشخص، موبایل 
را از یک عامل مزاحم به ابزاری آموزشی تبدیل کنند. ایران نیز 
می‌تواند با الگوبرداری از این تجربیات، به‌ویژه در زمینه استفاده 
هدفمند و محدود از موبایل در کلاس‌های درس، بستر لازم را برای 
آموزش مهارت‌های نوین از جمله سواد دیجیتال و بهره‌گیری از 

فناوری‌های نو فراهم کند.
به بیان دیگر، ممنوعیت کامل موبایل در مدارس ایران اگرچه از 
منظر حفظ تمرکز دانش‌آموزان قابل توجیه است، اما در بلندمدت 
می‌تواند فرصت آموزش صحیح استفاده از فناوری را از نسل جدید 
سلب کند؛ فرصتی که سایر کشورها با سیاست‌های محدودکننده 

اما هوشمندانه به خوبی از آن بهره می‌برند.
علی فرهادی، سخنگوی وزارت آموزش و پرورش ، با اشاره به 
موضوع ورود موبایل به مدارس گفت: هر او ادامه داد: در برخی 
شرایط لازم است دانش‌آموزان مهارت استفاده از ابزارهایی مانند 
هوش مصنوعی یا فضای مجازی سالم را بیاموزند، اما حتی در 
کشورهای پیشرفته نیز دسترسی کودکان و نوجوانان به شبکه‌های 
اجتماعی محدود به سن است و شرکت‌هایی که این محدودیت را 

رعایت نکنند با جریمه‌های سنگین مواجه می‌شوند.

برنامه شیر مدرسه برای سال ۱۴۰۴ با تخصیص بودجه ۶/۳ 
همتی آغاز می‌شود. این برنامه با اولویت‌بندی مناطق محروم در 

مدارس ابتدایی دولتی، سه وعده شیر در روز توزیع خواهد کرد.
 به گزارش بهار از دانشجو، مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت با اشاره به بودجه ۶/۳ همتی برنامه شیرمدرسه برای سال 
تحصیلی جاری، گفت: با توجه به اعتبار لحاظ شده و افزایش قیمت 
لبنیات، برآورد می‌شد که ۳ وعده شیر در مدارس ابتدایی دولتی با 

اولویت مناطق محروم توزیع شود.
احمد اسماعیل‌زاده در ارتباط با چگونگی اجرای برنامه شیر 
مدارس در سال تحصیلی پیش رو اظهار کرد: وزارت بهداشت، 
متولی تدوین برنامه اجرایی و ارزشیابی برنامه شیر مدارس است. 
برنامه اجرایی شیر مدارس را تبیین و به دانشگاه‌های علوم‌پزشکی 
کشور نیز ابلاغ کرده‌ایم. همچنین با توجه به اینکه ارزشیابی برنامه 
شیر مدارس برعهده وزارت بهداشت است، پروتکل‌های ارزشیابی 
این برنامه برای »ارزشیابی پیش از اجرای برنامه« و »هنگام اجرای 
برنامه« به دانشگاه‌های علوم‌پزشکی کشور ابلاغ کرده‌ایم. بر 
این اساس تمام دانشگاه‌های علوم‌پزشکی کشور برای ارزشیابی 
برنامه شیر مدارس به محض شروع این برنامه آمادگی دارند و از 
چگونگی روند آن مطلع هستند. مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه 

وزارت بهداشت با بیان اینکه برنامه شیر مدارس با مشکلاتی در ۲ 
سال گذشته مواجه بود، توضیح داد: »کمیته علمی شیر مدارس« 
در دبیرخانه شورای عالی سلامت و امنیت غذایی طی سال جاری 
چندین‌بار برگزار شده و به بررسی مباحث فنی آن پرداخته است. 
چالش‌ها و مشکلات در کانون توجه قرار گرفته‌اند و موارد چالشی 
تا حدود زیادی رفع شده‌اند. به طور مثال، توزیع شیر در مناطق 
صعب‌العبور و خرید شیر از شرکت‌های لبنی که از چالش‌های برنامه 
شیر مدارس بودند، چاره‌اندیشی شده‌اند. با توجه به اینکه چالش‌ها 
در کانون توجه قرار گرفته‌اند، انتظار داریم که برنامه شیر مدارس از 
ابتدای مهر ماه اجرا شود. اسماعیل‌زاده با بیان اینکه بودجه برنامه 
شیر مدارس در اختیار وزارت آموزش و پرورش قرار می‌گیرد، گفت: 
سازمان برنامه و بودجه، اعتبار ۶/۳ همتی در قالب ۲ ردیف بودجه 
برای برنامه شیر مدارس تخصیص داده است. اگرچه از تخصیص 
این اعتبار اطلاع دارم، اما درباره اینکه این اعتبار در اختیار وزارت 
آموزش و پرورش قرار گرفته یا در حال سپری‌شدن مراحل اداری 
است، اطلاعی ندارم. به طور قطع، برنامه شیر مدارس در سال جاری 
اجرا می‌شود. وی گفت: اولویت‌بندی مناطق برای توزیع شیر از دیگر 
چالش‌های این برنامه است. وزارت آموزش و پروش خواهان اعتبار 
۹ همتی برای برنامه شیر مدارس بود، اما بودجه ۶/۳ همتی برای این 

طرح تخصیص یافت. با توجه به اینکه با بودجه ۶/۳ همتی نمی‌توان 
تمام مناطق کشور را پوشش داد، وزارت آموزش و پرورش از کمیته 
علمی شیر مدارس درخواست کرده مناطق کشور را اولویت‌بندی 
کنیم. کودکان مقطع ابتدایی مدارس دولتی مناطق محروم، 
اولویت اول اجرای برنامه شیر مدارس هستند. پس از این گروه، سایر 
کودکان با توجه به بودجه‌ای که در اختیار وزارت آمزوش و پرورش 
است، تحت پوشش قرار می‌گیرند. مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه 
وزارت بهداشت توضیح داد: با توجه به افزایش قیمت لبنیات، برآورد 
می‌شد که ۳ وعده شیر در مدارس ابتدایی د ولتی با اولویت مناطق 

محروم توزیع شود.

مدیر دفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت مطرح کرد:

تخصیص بودجه ۶/۳ همتی برای اجرای برنامه شیر مدارس در مناطق محروم

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش: 
 فعلا بستر ورود موبایل توسط دانش آموزان به مدارس مهیا نیست

در سی‌وهشتمین اجلاس رؤسای آموزش‌وپرورش سراسر کشور، وزیر 
آموزش‌وپرورش با لحنی انتقادی نسبت به نحوه برخورد برخی مدیران 
مدارس با والدین دانش‌آموزان واکنش نشان داد و خواستار نظارت جدی بر 
این مسئله شد. به گزارش تسنیم، علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش در 
سخنان خود با اشاره به تجربه‌ای از سفر به یکی از استان‌ها گفت: در یکی از 
استان‌های کشور متأسفانه شاهد بودم که مدیر مدرسه در مواجهه با والدینی 

که برای ثبت‌نام فرزندشان مراجعه کرده بودند، با بی‌احترامی گفت: »برو 
و اینجا نایست.« این رفتار به هیچ عنوان شایسته جایگاه تعلیم و تربیت و 
منزلت والدین نیست. وی تأکید کرد: انتظار می‌رود مدیران مدارس به‌عنوان 
پیشانی نظام تعلیم و تربیت در نهایت احترام با خانواده‌ها رفتار کنند و هرگونه 
بی‌توجهی یا توهین به والدین، بی‌اعتنایی به حقوق دانش‌آموزان و شأن 
آموزش‌وپرورش محسوب می‌شود.وزیر آموزش‌وپرورش با بیان اینکه نظارت 
بر رفتار مدیران و کارکنان مدارس باید با جدیت بیشتری دنبال شود هشدار 
داد: بی‌احترامی به خانواده‌ها نه تنها اعتماد عمومی را نسبت به مدارس تضعیف 
می‌کند بلکه می‌تواند به کاهش سرمایه اجتماعی آموزش‌وپرورش منجر شود. 
این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که در ماه‌های اخیر خبرگزاری تسنیم 

بارها گزارش‌هایی درباره برخورد نامناسب برخی مدیران و کارکنان مدارس با 
والدین دانش‌آموزان منتشر کرد. موضوعی که کارشناسان آن را یکی از عوامل 
گرایش خانواده‌ها به انتقال فرزندانشان از مدارس دولتی به مدارس غیردولتی 
می‌دانند. به باور آنان، اجبار خانواده‌ها به این جابه‌جایی‌ها تنها ناشی از امکانات 
آموزشی نیست، بلکه ریشه در احساس بی‌توجهی و گاه توهین‌هایی دارد که از 
سوی برخی کادر مدارس دولتی تجربه می‌شود.وزیر آموزش‌وپرورش در پایان 
سخنان خود تأکید کرد: اصلاح این وضعیت نیازمند اهتمام جدی مدیران کل 
و رؤسای آموزش‌وپرورش استان‌هاست و باید با نظارت مستمر و آموزش‌های 
لازم، فضای مدارس به محیطی امن، محترمانه و شایسته خانواده‌ها و 

دانش‌آموزان تبدیل شود

واکنش وزیر آموزش و پرورش به بی احترامی 
برخی مدیران مدارس به والدین
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آرمین سهرابیان مدافع تیم فوتبال استقلال که بنا به اعلام 
سازمان وظیفه عمومی فراجا تا تاریخ اول شهریورماه مجوز موقت 
برای فعالیت ورزشی داشت، توانست معافیت تحصیلی خود را 
تمدید کند تا فعلا مشکلی برای حضور در ترکیب آبی‌پوشان 
نداشته باشد. به گزارش ایرنا، تیم فوتبال استقلال در هفته اول لیگ 
برتر باشگاه‌های ایران به مصاف تراکتور رفت. آبی‌پوشان تهرانی در 

این بازی موفق شدند به پیروزی یک بر صفر دست پیدا کنند.
پس از این مسابقه نامه رسمی سازمان وظیفه عمومی 
فراجا منتشر شد مبنی بر اینکه آرمین سهرابیان تنها تا تاریخ 
۰۱/۰۶/۱۴۰۴ مجوز موقت برای فعالیت ورزشی دارد و پس از 
پایان مهلت تعیین‌شده باید به خدمت سربازی اعزام شود.او در 
روزهای گذشته برای حل این موضوع اقدامات و پیگیری‌های لازم 

را انجام داد و در نهایت توانست معافیت تحصیلی خود را تمدید کند 
تا فعلا مشکلی برای حضور در ترکیب آبی‌پوشان نداشته نباشد.

باشگاه استقلال بعد از دریافت معافیت تحصیلی توسط سهرابیان، 
از نظام وظیفه هم استعلام گرفت و مشخص شد خطری این تیم 
را تمدید نمی‌کند.بدین ترتیب آرمین سهرابیان مشکلی برای 

همراهی استقلال در بازی با ذوب‌آهن اصفهان نخواهد داشت.

پایان نگرانی استقلال؛ سهرابیان معافیت تحصیلی گرفت

دستور وزیر ورزش برای پیگیری 
‌مفقودی دو کوهنورد ایرانی 

در قرقیزستان
وزیر ورزش به معاون توسعه ورزش قهرمانی و 
حرفه‌ای دستور داد موضوع مفقودی دو کوهنورد 

ایرانی در قرقیزستان را پیگیری کند.
به گزارش مهر، در پی اعلام شرکت آکسای و 
فدراسیون کوه‌نوردی قرقیزستان مبنی بر مفقود 
شدن دو تن از کوه‌نوردان ایرانی در آن کشور، وزیر 
ورزش و جوانان، معاونت توسعه ورزش قهرمانی را 

مأمور رسیدگی به موضوع کرد.
همچنین از ساعات ابتدایی اطلاع فدراسیون 
کوه‌نوردی و صعودهای ورزشی، ارتباطات لازم 
از طریق امور بین الملل وزارت ورزش جوانان با 
سفارت ایران در بیشکک جهت پیگیری وضعیت 

ایشان صورت گرفت.
مریم پیله‌وری و حسن آقالو کوه‌نوردانی بودند 
که با حضور شخصی و بدون اطلاع و هماهنگی 
فدراسیون کشورمان، در کشور قرقیزستان قصد 
صعود قله پوبدا مرتفع‌ترین کوه این کشور با ارتفاع 
۷۴۳۹ متر را داشتند.لوازم و تجهیزات این دو، 
آخرین بار روز ۲۱ مرداد توسط کوه‌نوردانی از کشور 
روسیه مشاهده شد و از آن تاریخ اطلاعاتی از این دو 

کوهنورد در دسترس نیست.

اولین برد تیم هندبال دختران 
ایران برابر قزاقستان ثبت شد

تیم ملی هندبال دختران ایران در دومین 
مسابقه خود در رقابت های قهرمانی آسیا برابر تیم 

قزاقستان به یک پیروزی دست یافتند.
به گزارش مهر، تیم ملی هندبال جوانان 
دختر در دومین بازی خود در مرحله مقدماتی 
هجدهمین دوره مسابقات هندبال قهرمانی 
جوانان دختر آسیا مقابل قزاقستان به میدان 
رفت که توانست با ارائه یک بازی درخشان برابر 
این رقیب سنتی خود به یک پیروزی مقتدرانه 
برسد، اتفاقی که با این اختلاف امتیاز تا به حال رخ 
نداده بود. این پیروزی که فقط در چند سال اخیر و 
تحت مدیریت فعلی فدراسیون هندبال ایران نظیر 
داشت، این بار با قاطعیت و اختلاف امتیاز بیشتری 
رقم خورد تا اولین برد به نام دختران ایران ثبت 
شود.قزاقستان که با یک نقره و ۴ برنز سابقه خوبی 
در قهرمانی آسیا دارد، در سومین دیدار خود برابر 
بازی منظم و زنجیره درخشان ملی‌پوشان در 
خط حمله و دفاع شد طوری که در نیمه نخست 
با نتیجه ۱۳ - ۲۲ شکست را پذیرا شد و به رختکن 
رفت تا دختران هندبال ایران برنامه ریزی بهتری 
در نیمه دوم خود برای یک پیروزی با ارزش ترتیب 
دهند.در نیمه دوم نیز همین روند ادامه یافت و 
ملی‌پوشان کشورمان با بازی حساب شده تر در 
زمین، با نتیجه ۲۵- ۳۷ و اختلاف ۱۲ گل یکی 
از بهترین پیروزی‌های خود را برابر حریف تیم 
قزاقستان ثبت کنند. تیم ایران با این برد خود را 
برای بازی سوم برابر تیم کره جنوبی آماده می کند.

تیم ملی هندبال جوانان دختر ایران در سومین 
بازی خود در مرحله مقدماتی جام هجدهم با تیم 
کره‌جنوبی پرافتخارترین تیم قاره کهن مصاف 
خواهد داد.هجدهمین دوره مسابقات هندبال 
قهرمانی جوانان دختر آسیا از ۲۹ مرداد تا ۷ 
شهریور به میزبانی تاشکند در ازبکستان برگزار 

می‌شود.

خبر

خبر

تنیس روی میز فیدر بلغارستان:
 صعود صفایی به یک‌چهارم

 شیما صفایی با کسب پیروزی مقابل سروناز 
از قزاقستان به جمع هشت پینگ‌پنگ‌باز برتر 

مسابقات فیدر بلغارستان صعود کرد.
به گزارش ایرنا، در مرحله یک‌هشتم نهایی 
رقابت‌های تنیس روی میز فیدر بلغارستان، شیما 
صفایی ملی‌پوش پینگ‌پنگ کشورمان به مصاف 
سروناز از قزاقستان رفت و با نتیجه ۳ بر ۲ به برتری 
دست یافت.صفایی در مرحله یک‌چهارم نهایی 
برای قطعی شدن مدال خود با برنده اسلواکی و 

قزاقستان دیدار خواهد کرد.

مهاجم تیم‌ ملی فوتبال زنان:
 پیشنهاد پرسپولیس را رد کردم

مهاجم تیم فوتبال خاتون بم با اشاره به مذاکره 
با پرسپولیس و گل‌گهر گفت: اولویت اصلی من 
خاتون است و ماندنم به این خاطر بود که احساس 

کردم در این تیم می‌توانم پیشرفت کنم.
به گزارش مهر، هجدهمین دوره لیگ برتر 
فوتبال زنان ایران از ۲۱ شهریور آغاز خواهد 
شد؛ رقابت‌هایی که همچون سال‌های گذشته 
با حساسیت و جذابیت خاصی دنبال می‌شود و 
تیم‌ها از همین حالا در تلاش‌اند با تکمیل کادر 
فنی و جذب بازیکنان موردنظر خود آماده حضور 
پرقدرت در فصل جدید باشند. لیگ امسال در 
شرایطی استارت می‌خورد که جابجایی‌های 
قابل توجهی در میان بازیکنان مطرح فوتبال 
زنان رخ داده و همین موضوع جذابیت و غیرقابل 
پیش‌بینی بودن مسابقات را دوچندان کرده است.

در این میان تیم خاتون بم به عنوان 
پرافتخارترین تیم فوتبال زنان ایران بار دیگر 
با ترکیبی تازه اما با همان انگیزه همیشگی پا به 
رقابت‌ها خواهد گذاشت. قهرمان چندین دوره 
اخیر لیگ برتر امسال نیز با وجود جدایی برخی از 
بازیکنان باتجربه مانند زهرا قنبری در تلاش است 
تا با اتکا به ساختار تیمی قدرتمند خود همچنان 
مدعی اصلی کسب عنوان قهرمانی باشد. باشگاه 
خاتون در سال‌های گذشته نشان داده که صرفاً 
متکی به ستاره‌ها نیست و همواره توانسته با تکیه 

بر تیمی منسجم نتایج مطلوبی کسب کند.
سارا دیدار مهاجم تیم خاتون بم در گفتگو 
با خبرنگار مهر، درباره تصمیم خود برای ادامه 
حضور در این تیم در فصل جدید رقابت‌های لیگ 
برتر فوتبال زنان اظهار کرد: همان‌طور که قبلًا 
گفته بودم اولویت من همیشه خاتون بم است. 
البته مذاکراتی با پرسپولیس و گل گهر داشتم اما 
این مذاکرات موفقیت‌آمیز نبود و خاتون بم تیم 
بسیار باارزشی است که برای من اهمیت زیادی 

دارد.
او با اشاره به اهمیت تمرکز و تصمیم‌گیری 
درست برای پیشرفت خود افزود: می‌خواستم 
در تیمی باشم که بتوانم رشد کنم و تأثیرگذاری 
خودم را برای قهرمانی تیم نشان بدهم. تمرکزم 
همیشه روی پیشرفت فوتبالی خودم بوده و این 

برایم از همه چیز مهم‌تر است.
سارا دیدار درباره واکنش‌ها نسبت به احتمال 
جابجایی بازیکنان گفت: رسانه‌ها همیشه نظرات 
مختلف دارند اما برای من همیشه مهم بوده که 
مسیر فوتبالی‌ام درست باشد و روند پیشرفت 
خود را ادامه دهم. در مورد من هم برای این فصل 
چون مذاکراتی در تیم گل گهر سیرجان داشتم از 
کلمه یاغی زیاد استفاده شد. وی در پاسخ به سوالی 
درباره وضعیت تیم خاتون بم و جابجایی‌های 
انجام شده در این تیم عنوان کرد: امسال تنها 
زهرا قنبری از تیم جدا شد اما بازیکنان جدیدی 
که به تیم اضافه شدند کیفیت خوبی دارند. باشگاه 
خاتون بم هیچ وقت متکی به یک بازیکن نبوده و 
تیم به صورت گروهی عمل می‌کند. حتی وقتی 
پارسال من مصدوم شدم تیم توانست نتایج لازم 
را کسب کند. زهرا قنبری هم بازیکن خوبی است و 
حضور در کنار هر تیمی می‌تواند برای آن تیم یک 
نعمت باشد. او از دوستان خوب من است ولی به 
هر حال تصمیم او این بود که در فصل جدید کنار 
تیم دیگری باشد باید به تصمیم او احترام بگذاریم.

پدیده جوان فصل گذشته لیگ برتر در پاسخ 
به این پرسش که آیا در فصل جدید هم می‌توان 
خاتون بم را مدعی قهرمانی خطاب کرد؟ گفت: ما 
همیشه مدعی قهرمانی بوده و هستیم. تیم‌های 
دیگر هم تیم‌های خوبی هستند ولی ما تلاش 
خود را خواهیم کرد تا از عنوان قهرمانی دفاع 
کنیم. وی همچنین درباره کادر فنی تیم گفت: 
جزئیات هنوز رسمی نشده و من هم اطلاعات 
دقیقی ندارم ولی فکر می‌کنم طی چند روز آینده 
خبر رسمی اعلام شود و امیدوارم اتفاقات خوبی 
رقم بخورد. مهاجم تیم ملی فوتبال زنان در پایان 
درباره تیم ملی و اردوهای پیش رو نیز عنوان کرد: 
هنوز چیزی رسمی نشده اما رایزنی‌ها در جریان 
است تا بتوانیم بازی‌های تدارکاتی داشته باشیم. 
دور جدید اردوها از این ماه شروع خواهد شد تا 
بتوانیم با آمادگی کامل به مسابقات استرالیا 

برویم.

تحلیل محمد منصوری از وضعیت پرسپولیس:
اگر همه بر علیه وحید هاشمیان شوند، او جا نمی‌زند

پیشکسوت پرسپولیس گفت: نحوه عملکرد 
مدیریت باشگاه در فصل نقل‌وانتقالات موجب 

ناراحتی هواداران شده است. 
محمد منصوری هافبک اسبق پرسپولیس 
درباره بازی سرخ ها برابر فجرسپاسی در هفته 
نخست اظهار داشت: پرسپولیس برابر فجر 
شاداب و باطراوت نبود و نمایش دلچسبی ارائه 
نداد.  سرخ ها در هر سه خط با مشکل روبرو بودند 
و هرگز نتوانستند فجر را تحت فشار قرار دهند و 
خوش شانس بودند که بازی با تساوی به پایان 
رسید. این پرسپولیس نشان داد که حالاها 

حالاها کار دارد. 
وی در خصوص نقل و انتقالات عجولانه 
پرسپولیس، گفت: شرایط پرسپولیس با 
سال‌های قبل متفاوت است. ترکیب تیم 
همچنان متوازن نیست و فقط در وینگر تقویت 
شده است. در هافبک دفاعی و خط حمله با ضعف 
روبه‌رو هستیم. در حالی که پرسپولیس در تلاش 
برای نهایی کردن اسکواد خود است، تیم‌های 
رقیب و مدعی خود را تقویت کرده‌اند. تکلیف 
برخی از بازیکنان مثل امیری مشخص نیست تا 

جا برای بازیکنان جوان باز شود.
وی افزود: شرایط سنی بالا در خط دفاع 
میانی، مسئله دیگری است که  به تیم آسیب 
می‌زند و در ادامه فصل ممکن است فشار مضاعف 

به تیم وارد کند. 
منصوری درباره وضعیت نامشخص برخی 
بازیکنان، گفت: نمی‌خواهم منفی‌ باشم، اما این 
وضعیت هواداران را ناراضی می‌کند. ترکیب 
تیم نیز کامل نشده. باید هرچه سریع‌تر شرایط 
تیم مشخص شود تا پرسپولیس بتواند در 

ادامه بازی‌ها قوی ظاهر شود.   پیشکسوت تیم 
پرسپولیس با اشاره به نیاز پرسپولیس به جذب 
مهاجم، بیان کرد: هواداران نگران وینگرهای زیاد 
و نبود هافبک دفاعی هستند. همچنین تیم به 
مهاجم نیاز دارد، اما در فوتبال ایران مهاجم گل 
زنی در حد پرسپولیس نداریم. دیگر محسن 
خلیلی، رضا عنایتی و مهدی طارمی نداریم و 
برای همین انتخاب دشوار است. پرسپولیس 
علی علیپور را دارد اما او به تنهایی نمی‌تواند تحت 
فشار روانی بازی، عملکرد کاملا مثبتی از خود 
نشان دهد. علیپور در کنار مهاجمی گلزن، مثل 

لوکادیا، بهترین بازی را از خود ارائه می‌دهد. 
وی افزود: نقل و انتقالات ایران به کسی نیاز 
دارد که آن را مدیریت کند و از دلالان حاشیه ساز 

دور شود.

منصوری در واکنش به ریسک مربیگری 
وحید هاشمیان چنین پاسخ داد: پرسپولیس 
باشگاه بزرگی است و جای آزمون و خطا ندارد. 
نسبت به وحید هاشمیان شناخت کامل دارم. او 
فردی منظم و جنگجو است. تحت تاثیر شرایط 
قرار نمی‌گیرد و در مدیریت تیم متزلزل نمی‌شود. 
هاشمیان مربی با دو عملکرد آلمانی و ایرانی 
است. با این حال تا بازیها جا نیفتد، نمی‌توان 
نظر چندانی داد. هواداران ما صبور نیستند و این 
مساله ابتدای فصل را برای پرسپولیس سخت 

می‌کند. 
وی در ادامه با اشاره به دوران مربیگری 
اوسمار بیان کرد: اوسمار نیز در ابتدای کار خود 
با هجمه‌های بسیاری روبه‌رو شد، اما توانست 
تیم را قهرمان کند. تا قبل از شروع بازی‌ها 

پرسپولیس شرایط سختی دارد. ضعف در برخی 
پست‌های تیم و حواشی بازیکنان، هواداران را 
تحت تاثیر قرار می‌دهد و اگر هاشمیان عملکرد 
مثبتی از خود نشان ندهد، خیلی زود زمانش به 
پایان می‌رسد. به همین دلیل چند بازی اول برای 
مقابله با حواشی بسیار اهمیت دارد، قول می‌دهم 
حتی اگر همه بر علیه وحید هاشمیان شوند، او 

جا نمی‌زند.  
پیشکسوت پرسپولیس درباره مدعی بودن 
سرخ‌پوشان، اظهار کرد: پرسپولیس همیشه 
یکی از مدعیان پرقدرت لیگ برتر است، حتی 
در فصل گذشته، با وجود تمام حواشی و از 
دست دادن برخی رقابت‌ها، باز هم با تفاضل گل 
سوم شد. امسال هم با شروع سریع تمرینات 
بدنسازی عملکرد مثبتی از خود نشان داد، 
هرچند یارگیری در این فصل آن طور که لیاقت 
پرسپولیس بود، انجام نشد، اما امیدوارم واکنش 

هواداران به حضور هاشمیان مثبت باشد.
وی در ادامه شکایت هواداران از حضور رضا 
درویش را مورد بحث قرار داد و گفت: هواداران 
دیگر درویش را دوست ندارند. اگر کارنامه 
درویش را نگاه کنیم شاید عملکردش بد نباشد، 
اما هم‌زمان در این کارنامه، استعفای ساختگی 
نیز وجود دارد! حالا که هواداران مخالف ادامه 
حضور رضا درویش هستند، ماندن او در باشگاه 
فقط به ضرر پرسپولیس تمام می‌شود و دودش به 
چشم باشگاه می‌رود. نمی‌توان کارهای مثبت او 
را در سازماندهی تیم‌های پایه نادیده گرفت ولی 
ماندنش دیگر منطقی نیست. مدیران جوان و 
لایقی داریم که می‌توانند در پرسپولیس عملکرد 

خوبی از خود نشان دهند.

اهورا بویری، فرنگی‌کار وزن ۷۷ کیلوگرم ایران، راهی دیدار 
فینال رقابت‌های جوانان جهان شد.

به گزارش ایسنا، در ادامه رقابت‌های چهار وزن پایانی کشتی 
فرنگی قهرمانی جوانان جهان در بلغارستان، اهورا بویری در وزن ۷۷ 

کیلوگرم با شکست رقبایش راهی فینال شد و محمدجواد ابوطالبی 
در وزن ۶۳ و ابوالفضل فتحی تزنگی در وزن ۱۳۰ کیلوگرم به دیدار 
رده‌بندی رفتند. امیرسام محمدی نیز در وزن ۸۷ کیلوگرم حذف 

شد.
در وزن ۶۳ کیلوگرم، محمدجواد ابوطالبی در دور نخست با 
نتیجه هشت بر صفر مورات آریکوغلو از ترکیه را مغلوب کرد. او در 
دور بعد با نتیجه ۹ بر صفر تسوتنی بوکیا از گرجستان را شکست 
داد و به مرحله یک‌چهارم نهایی راه یافت. ابوطالبی در این مرحله با 
نتیجه ۹ بر پنج مغلوب الکس مارگاریان از ارمنستان شد و با توجه به 
حضور این کشتی‌گیر در دیدار فینال، به گروه بازنده‌ها رفت و در این 
گروه با برنده کشتی‌گیران چین و آمریکا مبارزه می‌کند و در صورت 
پیروزی، به دیدار رده‌بندی راه خواهد یافت تا برای کسب مدال برنز 

به مصاف میلنکوف از بلغارستان برود.
در وزن ۷۷ کیلوگرم، اهورا بویری در دیدار نیمه‌نهایی برابر زائور 
بسلکوئف از روسیه به روی تشک رفت و در پایان در مدت زمان چهار 
دقیقه و ۲۸ ثانیه با امتیاز عالی هشت بر صفر به برتری رسید و با 

اقتدار راهی فینال شد.

بویری پیش از این در دور اول با نتیجه هشت بر صفر زالان پک 
از صربستان را شکست داد. وی در دور بعد با نتیجه ۸ بر صفر یوسف 
توسون از ترکیه را مغلوب کرد و راهی مرحله یک چهارم نهایی شد. 
وی در این مرحله با نتیجه ۱۰ بر صفر راتبک پایازبکوف از قرقیزستان 

را از پیش برو برداشت و به مرحله نیمه‌نهایی راه یافت.
در وزن ۸۷ کیلوگرم، امیرسام محمدی در دور اول با نتیجه ۳ 
بر ۱ آنتونیو لوکاچ از کرواسی را از پیش رو برداشت و در دور دوم با 
نتیجه ۱۱ بر ۹ از سد مارتین لیوساک از نروژ گذشت و به مرحله یک 
چهارم نهایی راه یافت. محمدی در این مرحله با نتیجه ۶ بر ۴ مغلوب 

لیسکی از فنلاند شد و از دور رقابت ها کنار رفت.
در وزن ۱۳۰ کیلوگرم ابوالفضل فتحی تزنگی در نیمه نهایی برابر 
علی الیاس اف از روسیه به روی تشک رفت و در پایان با نتیجه ۵ بر 
۴ شکست خورد. شکست فتحی در حالی بود که کشتی گیر روس 
چند کیلو از او کمتر وزن داشت. فتحی پیش از این در دور اول ۶ بر 
صفر و ضربه فنی صبا پورتسلادزه از گرجستان را برد. وی سپس ۸ 
بر صفر تالاسبک بوبکوف از قرقیزستان را برد و سپس ۴ بر ۲ مقابل 

کوپانی لازلو از مجارستان پیروز شد و به مرحله نیمه‌نهایی راه یافت.

بویری، تنها فینالیست ایران در ۴ وزن پایانی کشتی فرنگی جوانان جهان

کاندیداتوری ساعی برای انتخابات هیات اجرایی 
فدراسیون جهانی تکواندو

رئیس فدراسیون تکواندو برای حضور در هیأت 
اجرایی فدراسیون جهانی با هفت نماینده دیگر 
از قاره آسیا رقابت خواهد کرد. به گزارش ایسنا، 
انتخابات فدراسیون جهانی تکواندو پنجشنبه اول 
آبان ماه سال جاری و یک روز پیش از آغاز بیست 
و هفتمین دوره مسابقات قهرمانی جهان در هتل 
»جونا« شهر »ووشی« چین برگزار خواهد شد. در 
این دوره رئیس، نواب رئیس، اعضای هیأت اجرایی 
و خزانه دار فدراسیون جهانی انتخاب خواهند 

شد. برای پست ریاست تنها نامزد دکتر »چانگ وون 
چو« رئیس فعلی WTF است. برای پست نایب رئیسی هم هفت نفر نامزد شده اند که سه نفر انتخاب 
خواهد شد. خزانه دار هم تنها یک نامزد دارد. اما هیأت اجرایی فدراسیون جهانی دارای ۱۴ عضو است 
که ۳۴ نفر برای آن نامزد شده اند. طبق اعلام فدراسیون جهانی و سهمیه بندی انجام شده، از هر قاره یک 
نماینده مرد و یک نماینده زن با اخذ بیشترین آرا در مجموع ۱۰ نفر به هیأت اجرایی راه خواهند یافت. 
۴ عضو بعدی نیز از بین نفراتی انتخاب خواهند شد که بیشترین رأی را کسب کرده باشند. همچنین 
از بین نامزدهای زن در این دوره شخصی که بیشترین رأی را کسب کند به عنوان نایب رئیس چهارم 
انتخاب می‌شود. در بخش آسیا ۱۲ نفر نامزد شده اند که از بین آنها ۴ نفر »زن« از کشورهای اردن، برونئی، 
عربستان و چین هستند و یک نفر انتخاب خواهد شد. هادی ساعی رئیس فدراسیون تکواندوی ایران نیز 
برای حضور در هیأت اجرایی نامزد شده است که باید با نمایندگان امارات، نپال، قزاقستان، هند، هنگ 

کنگ و دو نماینده از کره جنوبی رقابت کند.
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شهرستان6
با همراهی شهردار منطقه یکاستاندار تهران به بررسی روند اجرایی پروژه‌ها و رسیدگی به درخواست های شهروندان پرداخت       

استاندار تهران در چهاردهمین سفر شهرستانی خود به 
شمیرانات، با همراهی هادی حق بین، شهردار منطقه یک 
و جمعی از معاونان و مدیران کل استان از چند نقطه پرتردد و 
زیرساختی این منطقه بازدید کرد و به مسائل محلی ساکنان 
و رفع نیازها پرداخت. به گزارش روابط عمومی شهرداری 
منطقه یک، محمدصادق معتمدیان استاندار تهران در ادامه 

سلسله سفرهای شهرستانی خود، به اتفاق شهردارمنطقه یک 
با  حضور در امامزاده صالح)ع(، ادای احترام به مقام شامخ شهدا 
و گرامیداشت یاد جان‌باختگان راه ایثار و مقاومت را انجام داد 
و در حسینیه جماران از بیت حضرت امام خمینی)ره( و موزه 
امام راحل بازدید کرد و از نزدیک در جریان اسناد و یادگارهای 
تاریخی این مکان قرار گرفت. استاندار تهران و شهردار منطقه 

یک سپس با حضور در مسجد جامع جماران با اهالی، معتمدان 
محلی و اقشار مختلف مردم دیدار و گفت‌وگو کردند و در این 
دیدار، مردم مسائل و درخواست‌های خود را مطرح کردند و 
معتمدیان نیز ضمن شنیدن مطالبات، بر رسیدگی به مشکلات 
و پیگیری درخواست‌ها در چارچوب عدالت و توازن منطقه‌ای 

تأکید کرد.

‌تصویب نهایی طرح جامع 
شهر ساروق 

سرپرست معاونت شهرسازی ومعماری 
اداره کل راه وشهرسازی استان مرکزی گفت: 
طرح جامع شهر ساروق با دریافت تاییدیه 
نهایی از کمیته انطباق شورای‌عالی شهرسازی 
و معماری وزارت راه و شهرسازی، جهت ابلاغ 
به دستگاه‌های اجرایی و شهرداری ساروق به 

استانداری مرکزی ارسال شد.
به گزارش اداره ارتباطات واطلاع رسانی 
اداره کل راه وشهرسازی استان مرکزی، علی 
اسدی سرپرست معاونت شهرسازی ومعماری 
اداره کل راه وشهرسازی استان مرکزی گفت:  
طرح بازنگری طرح توسعه و عمران )جامع( شهر 
ساروق، پس از طی مراحل تصویب در گروه های 
کارشناسی و همچنین کارگروه امور زیربنایی 
و شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان، با دریافت 
تاییدیه نهایی از کمیته انطباق شورای‌عالی 
شهرسازی و معماری وزارت راه و شهرسازی، 
جهت ابلاغ به دستگاه‌های اجرایی و شهرداری 

ساروق به استانداری مرکزی ارسال شد.
اسدی بیان داشت: این طرح که محدوده آن 
۱۱۹.۲۴ هکتار و حریم آن ۶۱۱.۵۴ هکتار است، 
جمعیتی بالغ بر ۱۹۴۸ نفر را تا سال افق طرح 

)۱۴۱۵( پیش‌بینی کرده است.
معاون شهرسازی ومعماری اداره کل راه 
وشهرسازی استان مرکزی  ادامه داد: طرح 
بازنگری شده جامع شهر ساروق، با در نظر گرفتن 
ابعاد مختلف توسعه شهری، محدوده ۱۱۹.۲۴ 
هکتاری را برای فعالیت‌های شهری و توسعه 
آتی شهر تعیین کرده است. این محدوده شامل 
کاربری‌های مسکونی، تجاری، خدماتی و فضای 
سبز و... خواهد بود که بر اساس آن، امکان رشد 
و ساماندهی شهر در چارچوب ضوابط مشخص 

فراهم می‌شود.

برگزاری نشست خبری بمناسبت 
روز خبرنگار و هفته دولت 

محدثه ساوری نژاد از گلستان به گزارش 
روابط عمومی شرکت گاز گلستان، هدف  
گرامیداشت روز خبرنگار و ارائه گزارش پروژه 
های قابل افتتاح و کلنگ زنی در  هفته دولت 
نشست خبری با حضور ابوالفضل نرسی 
سرپرست شرکت گاز استان گلستان ، اعضا 
هیئت مدیره و جمعی از خبرنگاران استان در 
بیست ونهم مرداد ماه ۱۴۰۴ ، در محل سالن 

اجتماعات شرکت برگزار گردید.
در این نشست ابوالفصل نرسی سرپرست 
شرکت گاز استان گلستان  ضمن تبریک روز 
خبرنگار از  همراهی و مساعدت رسانه های 
استان  بویژه در فصل زمستان در زمینه کمک به 

فرهنگ سازی مدیریت مصرف گاز تقدیر کرد.
وی در ادامه گزارشی از وضعیت پروژه های 
قابل افتتاح و کلنگ زنی  هفته دولت  ارائه داده 
و اظهار داشت : در ایام هفته دولت در مجموع  
تعداد ۱۱۳ پروژه گازرسانی را در برنامه افتتاح 
و کلنگ زنی داریم که ۱۰۸ پروژه آن  افتتاح 
خواهد شد. نرسی افزود : در مجموع برای این 
پروژه ها  بالغ بر ۱۰۳۴ میلیارد ریال از محل 

اعتبارات عمرانی شرکت هزینه شده است.

خبر

بررسی موانع ومشکلات اجرایی 
مالیات از نگاه مودیان و 

حسابداران
مالیات به عنوان یکی از منابع اصلی تأمین 
مالی دولت‌ها، نقش کلیدی در توسعه اقتصادی و 
اجتماعی کشورها ایفا می‌کند. با این حال، مودیان 
مالیاتی، اعم از افراد و شرکت‌ها، با چالش‌ها و موانع 

متعددی در فرآیند پرداخت مالیات مواجه هستند.
محمدرضا زمانی در نشستی با خبرنگاران به 
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های مودیان اشاره کرد 
و افزود: پیچیدگی و عدم شفافیت قوانین مالیاتی 
است. تغییرات مکرر در قوانین مالیاتی می‌تواند 
برای مودیان گیج‌کننده باشد و عدم آگاهی از این 
تغییرات منجر به اشتباهات در محاسبه مالیات و 

جریمه‌های سنگین شود.
او توضیح داد: مودیان معمولاً با کمبود اطلاعات 
دقیق درباره نحوه محاسبه مالیات، معافیت‌ها و 
تخفیف‌های مالیاتی روبرو هستند. عدم وجود 
منابع معتبر برای کسب اطلاعات می‌تواند باعث 
سردرگمی و عدم اطمینان در انجام تعهدات مالیاتی 
شود.  زمانی گفت: فرآیندهای اداری مربوط به 
ثبت‌نام، ارائه اظهارنامه و پرداخت مالیات ممکن 
است زمان‌بر و دشوار باشند. نارضایتی بسیاری 
از مودیان از سیستم‌های اداری موجود به دلیل 
ناکارآمدی آن‌ها، نیاز به ساده‌سازی این فرآیندها 
را نشان می‌دهد. ضمن آنکه بسیاری از مودیان 
احساس می‌کنند که بار مالیاتی بر دوش آن‌ها 
سنگین است. این امر به‌ویژه برای کسب‌وکارهای 
کوچک می‌تواند مانع رشد و توسعه آن‌ها شود 
و انگیزه فعالیت اقتصادی را کاهش دهد. مدیر 
شرکت بیلان مهر، عدم دسترسی به مشاوران 
مالیاتی حرفه‌ای را از دیگر  مشکلات مودیان عنوان 
کرد و افزود: بسیاری از آن‌ها نمی‌توانند از خدمات 
مشاوره‌ای بهره‌مند شوند که این موضوع ممکن 
است به عدم رعایت قوانین و مقررات مالیاتی منجر 
شود. وی تصریح کرد: مودیان نگران هستند که 
درآمدهای مالیاتی آن‌ها به‌درستی هزینه نمی‌شود. 
این عدم شفافیت در هزینه‌های دولتی می‌تواند 
موجب بی‌اعتمادی نسبت به نظام مالیاتی شود و 
تمایل مودیان به پرداخت مالیات را کاهش دهد. 
او با بیان آنکه با افزایش استفاده از فناوری‌های 
نوین در فرآیندهای مالیاتی، برخی مودیان با 
مشکلاتی نظیر نقص‌های فنی و عدم دسترسی 
به سیستم‌های آنلاین روبرو هستند، یادآور شد: 
این مشکلات می‌تواند منجربه تأخیر در ارائه 
اظهارنامه‌ها و پرداخت مالیات شود. زمانی گفت: 
برای بهبود وضعیت مالیاتی و کاهش موانع موجود، 
نیاز است دولت‌ها اقداماتی را در جهت ساده‌سازی 
قوانین، افزایش شفافیت، ارائه مشاوره‌های مناسب 
و بهبود فرآیندهای اداری انجام دهند. ایجاد 
بسترهای فناوری اطلاعات کارآمد نیز می‌تواند 
به تسهیل فرآیندهای مالیاتی کمک کند و اعتماد 
مودیان را نسبت به نظام مالیاتی افزایش دهد. با این 
اقدامات، زمینه‌ای فراهم خواهد شد که مودیان با 
آرامش بیشتری به تعهدات مالیاتی خود عمل کنند 

و در نتیجه، نظام مالیاتی کشور بهبود یابد.

خبر

رییس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل 
گفت: در هفته گرامیداشت دولت، ۳۸ پروژه 
عمرانی در بخش کشاورزی استان اردبیل با 
اعتبار ۱۷۸۵ میلیارد تومان به بهره‌برداری 
می‌رسد که این پروژه‌ها در مجموع زمینه 

اشتغال ۲۱۸۹ نفر را فراهم می‌کنند.
علی‌حسین احدی‌عالی، افتتاح بخشی از 
پروژه آبیاری در پایاب سد عمارت شامل شبکه 
خطوط اصلی و فرعی اراضی منطقه بران در 
انگوت و اصلاندوز به مساحت ۱۰۰۰ هکتار را از 
جمله مهم ترین این پروژه ها ذکر کرد و افزود: 
برای اجرای این پروژه ۴۶۷۰ میلیارد هزینه شده 
که برای ۲۴۳ نفر اشتغال مستقیم ایجاد می‌کند.

رییس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل 
افتتاح بخشی از شبکه آبیاری ناحیه عمرانی 
پایاب سد خداآفرین در اراضی زراعی شهرستان 
پارس‌آباد، اصلاندوز و بیله‌سوار به مساحت یک 
هزار هکتار را از جمله دیگر پروژه‌های آماده 
بهره‌برداری در هفته دولت در استان اردبیل 
ذکر کرد و ادامه داد: برای اجرای این پروژه 
۵۷۰ میلیارد ریال هزینه شده و زمینه اشتغال 

مستقیم ۴۷۰ نفر را فراهم می‌کند.
وی بازسازی و نوسازی قنات خانکندی نمین 
به طول ۸۱۰ متر و با هزینه بیش از ۱۳ میلیارد 

ریال را از جمله دیگر پروژه‌های آماده بهره‌برداری 
در ایام هفته دولت در استان اردبیل اعلام کرد و 
گفت: بهره‌برداری از این قنات اشتغال ۵۰ نفر را 

به همراه خواهد داشت.
احدی‌عالی، افتتاح ۹ طرح‌های آبیاری 
تحت فشار شامل ۲ طرح در نمین، ۲ طرح در 
مشگین‌شهر و پنج طرح در اردبیل را از جمله 
سایر پروژه‌های آماده بهره‌برداری در هفته دولت 

در استان اردبیل ذکر کرد و افزود: افتتاح این 
طرح‌ها در مجموع برای ۴۴ نفر اشتغال مستقیم 

ایجاد می‌کند.
وی همچنین از آماده سازی یک پروژه 
کنترل سیل و رسوب با اعتبار ۱۰ میلیارد ریال 
و شن ریزی راه عشایری با اعتبار ۴۰ میلیارد ریال 
برای افتتاح در هفته دولت در استان اردبیل 
خبر داد و بیان کرد: چهار طرح پرورش ماهیان 

سردآبی نیز در این هفته مورد بهره برداری قرار 
می‌گیرد.

رییس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل 
همچنین از آماده سازی افتتاح ۱۴ طرح مهم و 
اشتغال‌زا در بخش امور دام و طیور در هفته 
دولت امسال خبر داد و اظهار کرد: این طرح‌ها 
شامل واحدهای پرواربندی گوسفند داشتی، 
واحدهای مرغ گوشتی و یک واحد جوجه‌کشی 
است که با افتتاح آنها، برای ۹۷ نفر به صورت 

مستقیم شغل ایجاد می‌شود.
وی اضافه کرد: چهار طرح بخش کشاورزی در 
زمینه صنایع تبدیلی و تکمیلی شامل سردخانه، 
تولید خوراک آماده طیور و کنسانتره، تولید 
سالامبور گوسفندی، کارخانه فرآوری، انجماد و 
بسته‌بندی آبزیان و واحد تولید پودرخون و پودر 
گوشت حاصل از کشتارگاه نیز از جمله طرح های 
قابل افتتاح استان اردبیل در هفته دولت امسال 

است.
احدی‌عالی اظهار کرد: این پروژه‌ها با هدف 
توسعه زیرساخت‌های کشاورزی، افزایش 
بهره‌وری و ایجاد اشتغال در مناطق مختلف 
استان اردبیل به بهره‌برداری می‌رسند و انتظار 
می‌رود نقش مهمی در رونق اقتصادی این 

مناطق ایفا کنند.

رییس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل:
زمینه اشتغال بیش از ۲ هزار نفر در بخش کشاورزی اردبیل فراهم می‌شود

دوره آموزشی تخصصی »آفت‌کش‌ها و فرمولاسیون‌های جدید 
سموم« که با هدف ارتقای دانش و مهارت کارشناسان و بهره‌برداران 
بخش کشاورزی در زمینه آشنایی با فرمولاسیون‌های جدید 
سموم و ترویج مصرف بهینه و علمی آفت‌کش‌ها برای کاهش 
خسارات آفات و صیانت از محیط زیست، در مرکز تحقیقات و 
آموزش کشاورزی و منابع طبیعی استان ایلام برگزار شد. در این 
دوره آموزشی، مفاهیم پایه‌ای مرتبط با آفت‌کش‌ها، ویژگی‌های 
یک آفت‌کش مطلوب، انواع فرمولاسیون‌ها و راهکارهای مدیریت 
مصرف سموم مورد بررسی قرار گرفت. رحیم اللهیار مدیر حفظ 
نباتات سازمان جهاد کشاورزی استان ایلام و مدرس این دوره، امروز 
چهارشنبه ۲۹ مرداد در این دوره تخصصی آموزشی که به‌صورت 
حضوری و وبیناری برگزار شد، آفت‌کش را ترکیبی برای نابودی یا 
کنترل آفات، جلوگیری از فعالیت و یا کاهش جمعیت آن‌ها تعریف 
و اظهار کرد: هر ماده‌ای که بر موجودات زنده اثر زیانبار بگذارد، سم 
نامیده می‌شود اما لزوماً باعث مرگ آن‌ها نمی‌شود و ممکن است 
فقط آثار تضعیف‌کننده ایجاد کند. وی با اشاره به ویژگی‌های یک 
آفت‌کش مطلوب خاطرنشان کرد: یک آفت‌کش باید برای آفت 

موردنظر بسیار سمی و دارای اثر سریع باشد در عین حال کمترین 
اثر منفی را بر محیط زیست، انسان، دام و حشرات مفید داشته باشد 
همچنین نباید موجب تغییر در طعم و بوی محصول شود یا باقیمانده 
خطرناک برجای بگذارد. اللهیار در ادامه به انواع سموم شامل تماسی، 
گوارشی، تدخینی و سیستمیک پرداخت و توضیح داد: به‌عنوان 
نمونه، سموم گوارشی تنها پس از ورود به دستگاه گوارش آفات 
مؤثر هستند، در حالی که سموم تدخینی از طریق تنفس وارد بدن 
حشرات می‌شوند. مدیر حفظ نباتات جهاد کشاورزی استان ایلام 
همچنین یکی از دلایل اصلی مصرف بی‌رویه سموم را مقاومت 
آفات دانست و تصریح کرد: مقاومت ویژگی وراثتی است که به‌دلیل 
انتخاب طبیعی در جمعیت‌های آفت ایجاد شده و از نسلی به نسل 
دیگر منتقل می‌شود برای مدیریت این موضوع باید از راهکارهایی 
مانند کاهش دفعات و دوز سمپاشی، تناوب مصرف سموم و انتخاب 

زمان مناسب سمپاشی استفاده کرد.
آفت‌کش‌ها و فرمولاسیون‌های جدید سموم در 

کشاورزی
وی به تقسیم‌بندی قارچ‌کش‌ها اشاره کرد و گفت: قارچ‌کش‌ها 

به دو دسته محافظ و معالج تقسیم می‌شوند و معمولاً به دلیل 
پایداری کوتاه‌مدت در سطح گیاه )۵ تا ۲۵ روز(، ترکیب همزمان 
چند قارچ‌کش توصیه می‌شود. اللهیار درباره مصرف علف‌کش‌ها 
نیز یادآور شد: علف‌کش‌های دومنظوره در گندم حداکثر سه 
سال متوالی، علف‌کش‌های باریک‌برگ‌کش رایج ۵ تا ۷ سال و 
علف‌کش‌های هورمونی نظیر توفوردی می‌توانند به مدت طولانی 

استفاده شوند.

در دوره آموزشی تخصصی مرکز تحقیقات کشاورزی ایلام مطرح شد

آفت‌کش‌ها و فرمولاسیون‌های جدید سموم در کشاورزی
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7 7انرژی
نماینده مردم مبارکه در مجلس، از امضای تفاهم نامه ای برای 
تخصیص مبلغ 6 هزار میلیارد ریال جهت سرمایه گذاری برای احداث 
نیروگاه خورشیدی در این شهرستان خبر داد. به گزارش خانه ملت، 
زهرا سعیدی با اشاره به امضای تفاهم نامه همکاری مشترک برای 
۶ هزار میلیارد ریال سرمایه گذاری احداث نیروگاه های خورشیدی 
کوچک مقیاس و تجمیعی در شهرستان مبارکه، گفت: این تفاهم 

نامه‌ برای ایجاد نیروگاه‌های کوچک مقیاس با مشارکت فولاد مبارکه 
اصفهان امضا شد که در قالب آن و با سرمایه‌گذاری بنیاد برکت 
ستاد اجرایی فرمان امام)ره( مقرر شد ۶ هزار میلیارد ریال در مدت 
یک سال برای این مهم سرمایه گذاری شود. نماینده مردم مبارکه 
در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: این تفاهم نامه در راستای 
خدمت رسانی به افراد محروم است که بتوانند با استفاده از تسهیلات 

قرض الحسنه، علاوه بر تامین انرژی مصرفی خود، کسب درآمد 
هم داشته باشند.عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسامی، یادآور شد: ۱۷ نقطه حادثه خیز مصوب در شهرستان 
مبارکه وجود دارد که باید برای رفع این نقاط اعتبار لازم تخصیص 
داده شود.گفتنی است شهرستان مبارکه با ۱۵۳ هزار نفر جمعیت در 

۴۵ کیلومتری جنوب غربی اصفهان قرار دارد.

امضای تفاهم نامه تخصیص 6 هزار میلیارد ریال جهت احداث نیروگاه خورشیدی در مبارکه

عضو کمیسیون برنامه، بودجه 
مجلس:

بخش خصوصی، حوزه آبرسانی 
را مدیریت کند

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
مجلس با تاکید بر مشکلات تنش آبی در مناطق 
روستایی، پیشنهاد داد که مدیریت منابع آبی هر 
شهرستان به شرکت‌های خصوصی محلی واگذار 
شود تا با نوسازی شبکه‌های فرسوده و کنترل 
مصرف، بحران آب مهار شود. سیدجواد نیک‌بین 
در گفت و گو با خانه ملت، با اشاره به مشکلات در 
حوزه تنش آبی روستاها و برخی شهرستان‌ها و 
راهکارهای موثر در این بخش گفت:ما پیشنهاداتی 
را در این بخش را احصا کرده ایم که حتما می تواند 
در زمینه مدیریت آبرسانی به شهرستان ها موثر 
واقع شود. نماینده مردم »بردسکن، خلیل آباد 
و کاشمر« در مجلس شورای اسامی با اشاره 
به جلسات با مدیران وزارت نیرو، بیان کرد: ما به 
مسئولین این وزارتخانه پیشنهاد دادیم تا منابع 
آبی یک شهرستان را در اختیار بخش خصوصی آن 
شهرستان بگذارد. لذا این شرکت های خصوصی 
حاضرند از محل درآمد منابع آبی، مشکلات 
زیرساختی، تعویض شبکه آبرسانی  و همچنین 
کاهش مصرف آب شهرستان مذکور را برطرف 
کنند.عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس تاکید 
کرد:به عنوان مثال، اگر مسئولین مدیریت منابع 
آبرسانی، شهرستانی همچون خلیل آباد را به بخش 
خصوصی واگذار کنند، این بخش در قبال منابعی 
که در اختیار می گیرد، نخست شبکه آبرسانی 
با قدمت چهل ساله را تعویض کرده و دوم مصرف 
ماهیانه آب در شهرستان ها را کاهش خواهد داد و 
سوم از محل درآمد مدیریت آب، به حوزه صنایع و 
معادن کمک خواهد شد، تا این قبیل مشکلات هم 
برطرف شود.وی با بیان اینکه به موجب مدیریت 
غلط در شبکه آبرسانی، ما با هدر رفت آب در شبکه 
مواجه هستیم، بیان کرد: متاسفانه پیرو اشکالات در 
شبکه آبرسانی با مشکلاتی همچون هدر رفت آب و 

همچنین آب دزدی مواجه شده ایم. 

نشست کمیسیون عمران مجلس با 
حضور وزیر نفت برگزار می‌شود

نشست کمیسیون عمران مجلس با حضور 
وزیر نفت پیرامون بررسی عملکرد این وزارت 
خانه در تامین مالی طرح‌های زیرساختی و اجرای 
احکام مرتبط با قیر پروژه‌های عمرانی برگزار 
می‌شود. به گزارش خانه ملت، نشست کمیسیون 
عمران مجلس شورای اسامی روز) سه‌شنبه ۴ 
شهریورماه( برگزار می‌شود. در این نشست، معاون 
قوانین مجلس شورای اسلامی با اعضای کمیسیون 
به گفت‌وگو و هم‌اندیشی می‌پردازد.همچنین وزیر 
نفت به منظور ارائه گزارش درخصوص عملکرد 
وزارتخانه در تأمین مالی طرح‌های زیرساختی 
مرتبط با کاهش مصرف سوخت در چارچوب ماده 
۱۲ قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر در جلسه 

حضور خواهد یافت.

خبر

خبر

معاون رئیس‌ جمهوری: 
عبور از بحران آب نیازمند همدلی 

و تغییر الگوی مصرف است
معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده با اشاره 
به بحران کم‌آبی و تغییر اقلیم گفت: تنها با همدلی، تغییر 
الگوهای مصرف و یافتن راهکارهای مشترک می‌توان 
از این بحران عبور کرد. زهرا بهروزآذر در مراسم افتتاح 
طرح اضطراری تأمین آب شهر کرمان اظهار کرد: 
تغییرات اقلیمی به شکلی سریع‌تر از پیش‌بینی‌ها 
به ایران رسیده و مدیریت منابع آب کشور نیازمند 
بازنگری جدی است. وی با اشاره به اعلام آمار کاهش ۴۰ 
درصدی بارش‌ها در سال جاری در این جلسه بیان کرد: 
اگرچه پیش‌تر تصور می‌شد تغییرات اقلیمی مسئله‌ای 
دور از ایران است، اما امروز می‌بینیم خشکسالی، 
افزایش دما و کمبود منابع آبی بیش از هر زمان دیگری 
کشور را تحت تأثیر قرار داده است. بهروزآذر با بیان اینکه 
دولت وظیفه دارد شرایط آرامش و امنیت خاطر را برای 
خانواده‌ها فراهم کند، افزود: دولت در کنار مردم است، اما 
مردم نیز باید در کنار دولت باشند. تنها با همدلی، تغییر 
الگوهای مصرف و یافتن راهکارهای مشترک می‌توان 
از این بحران عبور کرد. معاون رئیس‌ جمهوری با اشاره 
به تاریخ مدیریت سنتی آب در ایران و نقش قنات‌ها 
و حقابه‌ها گفت: ایرانیان روزگاری بزرگ‌ترین شبکه 
مدیریت آب را با همدلی اداره می‌کردند، بدون تعارض. 
امروز هم نیازمند بازگشت به همین روحیه همکاری 

هستیم.

مدیرعامل گروه پتروپارس خبر داد:
افزایش تولید میدان آزادگان جنوبی 
با راه‌اندازی دو حلقه چاه جدید 

مدیرعامل گروه پتروپارس گفت: با راه‌اندازی دو 
حلقه چاه جدید در میدان آزادگان جنوبی، ظرفیت 
تولید نفت این میدان ۸هزار بشکه در روز افزایش 
یافت و مجموع تولید گروه پتروپارس در این میدان 
به حدود ۵۹ هزار بشکه در روز رسید. به گزارش ایسنا، 
حمیدرضا ثقفی درخصوص این دستاورد گفت: 
در هفته جاری، عملیات راه‌اندازی دو حلقه چاه 
فهلیان به شماره‌های ۲۰۷ و ۲۰۰ با مجموع ظرفیت 
تولید ۸۰۰۰ بشکه در روز با موفقیت به انجام رسید و 
نفت تولیدی این چاه‌ها از طریق خط لوله جریانی 
احداث‌شده توسط گروه پتروپارس به منیفولدهای 
جنوبی میدان آزادگان و تأسیسات فرآورش غرب 
کارون منتقل شد. وی ادامه داد: این موضوع نتیجه 
خودکفایی در کشور است و نویدبخش روزهای 
روشن‌تری برای صنعت نفت کشور به شمار می‌رود.

همچنین ناری، مجری طرح میدان مشترک آزادگان 
جنوبی، با اشاره به اهمیت این موضوع افزود: با 
راه‌اندازی این دو چاه، ظرفیت تولید گروه پتروپارس 
در آزادگان جنوبی به ۵۸هزار و ۹۰۰ بشکه در روز 
رسید. همچنین طبق برنامه‌ریزی انجام‌شده، در 
هفته آینده سه حلقه چاه دیگر با مجموع ظرفیت 
تولید ۴۲۰۰ بشکه در روز، راه‌اندازی و وارد مدار تولید 
خواهند شد.وی خاطرنشان کرد: امیدواریم با تداوم 
اقدامات، گام‌های مؤثرتری در مسیر توسعه و تولید 
پایدار در میدان آزادگان جنوبی برداشته شود.به 
گزارش ایسنا، میدان مشترک نفتی آزادگان جنوبی 
یکی از مهم‌ترین و بزرگ‌ترین میادین نفتی ایران در 
غرب کارون است که توسعه و افزایش تولید آن نقش 
راهبردی در بهره‌برداری از منابع ملی و تحقق اهداف 

کلان صنعت نفت به شمار می‌رود.

عضو هیات مدیره انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر عنوان کرد:

مسیر سخت تجدیدپذیرها برای حل ناترازی برق
عضو هیات مدیره انجمن انرژی‌های 
تجدیدپذیر ایران در ادامه دلیل ناترازی برق را 
مصرف نادرست و نرخ ارزان دانست و گفت: باید 
۵۰ درصد ناترازی برق را با اصلاح قیمت‌گذاری 

جبران کنیم.
به گزارش بهار، محمدعلی پورامیری در 
گفت‌وگو با ایلنا، در ارزیابی حل مشکل ناترازی 
برق از مسیر تجدیدپذیرها و اقداماتی که تاکنون 
در این حوزه انجام شده، اظهار داشت: ما هنوز 
ریشه را درمان نکرده‌ایم  به این معنا که ابتدا باید 
سیاست‌گذاری شفافی درباره اصلاح قیمت انجام 
شود، یعنی مقدار یارانه‌ای که مصرف‌کنندگان 
بابت برق دریافت کنند یک عدد منطقی باشد 
نه اینکه با تورم؛ یارانه برق نیز بیشتر شود و تا این 
حل نشود نمی‌توانیم  تجدیدپذیرها را نیز توسعه 
دهیم. وی ادامه داد: ریشه مشکل مصرف بیش از 
حد به دلیل قیمت‌گذاری اشتباه است و برای حل 
این مشکل نیز با تبلیغات نمی‌توان به مردم گفت 
که مصرف را کاهش دهند، وقتی ارزش‌گذاری 
اشتباه بوده اصلاح مصرف صورت نمی‌گیرد، 
بنابراین با این اوضاع تجدیدپذیر نیز بخشی از 
راه حل خواهد بود. عضو هیات مدیره انجمن 
انرژی‌های تجدیدپذیر ایران گفت: ما غیر از  برق 
منابع دیگر را نیز به همین شیوه مصرف کرده  
و دچار کمبود منابع در تمام حامل‌های انرژی 
شده‌ایم، یعنی مفهوم پایداری برای حفظ منابع  
به صورت بلندمدت در مسیر توسعه را رعایت 
نکرده‌ایم بنابراین یکی از راه‌حل‌های گذار از این 
شرایط در مرحله اول قیمت‌گذاری و اصلاح 

مصرف  است، برای حل محدودیت سوخت  نیز 
قطع به یقین باید تجدیدپذیرها در دستور کار 
جدی قرار گیرند. وی تاکید کرد: محدودیت 
منابع مالی و سوخت و نیاز به پراکندگی منابع 
تامین برق را می‌توان از تجدیدپذیر حل کرد و به 
این ترتیب محدودیت را کمرنگ کنیم اما در کل  
چنانچه مصرف را اصاح نکنیم اگر تجدیدپذیر 
هم اضافه کنیم مشکل حل نمی‌شود؛ بنابراین 
ابتدا باید مصرف را مدیریت کنیم. پورامیری 
تصریح کرد: دولت اکنون ۷ هزار مگاوات نیروگاه 
تجدیدپذیر  به اندازه ۷ نیروگاه اتمی بوشهر را در 
دستور کار خود قرار داده اما کسری ما حدود ۲۰ 
تا ۲۵ گیگاوات ساعت  است و  باید ۳ برابر ۷ هزار 

مگاواتِ هدفگذاری شده  نیروگاه احداث کنیم تا 
ناترازی را حل کنیم ولی نکته اینکه کشور با همه 
سیاست‌هایی که تا به امروز داشته و همه کارهایی 
که کرده  می‌تواند به رقم  هدف خود برسد؟ وی 
خاطرنشان کرد: ما با بسیج تمام امکانات در 
۳ سال آینده تنها می‌توانیم ۳ هزار مگاوات وارد 
مدار کنیم، تیم‌های اجرایی توسعه و قراردادها را 
بهبود بخشیدند اقتصاد این کسب و کار را توسعه 
دادند  اما طرح و جزئیات اجرای طرح‌ها شفاف 
نیستند، ایده‌ها کلی است بنابراین در ۶ ماه آینده 
اتفاق عمده‌ای نمی‌افتد. عضو هیات مدیره انجمن 
انرژی‌های تجدیدپذیر ایران در ادامه دلیل 
ناترازی برق را مصرف نادرست و نرخ ارزان  دانست 

و گفت: اولین قدم اینکه باید یک طرح چند ساله 
برای اصلاح قیمت برق در کشور داشته باشیم  باید 
۵۰ درصد ناترازی برق را با اصلاح قیمت‌گذاری 
اصلاح کنیم اما کسی حاضر نیست وارد مرحله 
سخت شود ما برخی اقدامات اشتباه را مانند نصب 
ماینر در جامعه توسعه دادیم و همچنان تبلیغ 
می‌کنیم، سال‌ها سیاستی داشتیم که انرژی 
درست مصرف نشود و اکنون هم می‌ترسیم  آن 
را اصلاح کنیم. وی تاکید کرد: باید در بازه چند 
ساله یک طرح جامع شفاف ارائه شود از جمله 
اینکه محل افزایش قیمت کجا هزینه شود، مثلا 
در ازای کاهش مصرف انرژی وام کم‌بهره برای 
تعویض و دوجداره کردن پنجره‌ها داده شود که 
مردم با یارانه خانه‌ها را به لحاظ مصرف بهینه 
کنند، یعنی فقط  قیمت را بالا نبرند بلکه اقدامات 
جانبی نیز برای مدیریت مصرف در دستور کار قرار 
گیرد، نتیجه اینکه وقتی قیمت را اصلاح کنند 
سرمایه‌گذار بخش خصوصی هم راغب است که در 
این بخش سرمایه‌گذاری کند پورامیری بیان کرد: 
مشکل برق در ایران این است ک یک کار درست 
را به روش اشتباه انجام می‌دهند، زیرساخت 
سیاست‌گذاری از ریل خود خارج و وزارت نیرو وارد 
احداث و اجرا شده؛ بدون اینکه سیاست‌های غلط 
را اصلاح کند و این دلسردی در فضای این صنعت 
ایجاد می‌کند، در حالی که وزارت نیرو می‌توانست 
تسهیل‌گر باشد وقتی توسعه بخش خصوصی 
محدود شده و تمرکز روی بخش دولتی  است که 
تاکنون نیروگاه‌ساز نبوده طبیعی است که  شرایط 

به این شکل خواهد بود.

خشکسالی های سالانه و خارج شدن نیروگاه های برق آبی از 
مدار تولید منجر به فشار مضاعف به نیروگاه های حرارتی می شود؛ 
نیروگاه‌هایی که گاز خوراک اصلی آنها به شمار می آید. به گزارش مهر، 
تابستان خشک و بی آبی امسال منجر شد تعدادی از نیروگاه‌های برق 
آبی وارد مدار تولید نشوند و پایین رفتن سطح آب سدها منجر به خروج 
نیروگاه‌هایی که در مدار تولید بودند شد. حتی مازیار جمشیدی مدیر 
بهره‌برداری و کنترل شبکه برق کشور با اشاره به وضعیت مصرف برق 
کشور گفت: با ورود سامانه جدید گرمایی، مصرف برق در روزهای 
پایانی مرداد و اوایل شهریور افزایش قابل ملاحظه‌ای یافته است. وی 
افزود: متأسفانه خشکسالی، ظرفیت نیروگاه‌های برق‌آبی را به‌شدت 
کاهش داده و بخش مهمی از تولید آن‌ها از مدار خارج شده است. 
به‌ویژه نیروگاه‌های کارون ۳ و ۴ که به دلیل کاهش ذخایر آبی عملًا 
امکان تولید برق ندارند. این موضوع به معنای آن است که نیروگاه‌های 
حرارتی باید تماماً در مدار تولید باشند و به خوراک بیشتری هم نیاز 

دارند.
سهم ۳۱۲ میلیون مترمکعبی نیروگاه‌ها در مصرف گاز

با توجه به اینکه بیش از ۹۰ درصد سبد سوخت کشور وابسته به گاز 
است که علاوه بر مصرف خانگی؛ تولید برق بار صنایع و پتروشیمی‌ها 
را به دوش می‌کشد که به نظر می‌رسد سوخت رسانی به نیروگاه‌های 
حرارتی امسال رکورد جدیدی را ثبت کرده است بر اساس آمار ارائه 
شده گازرسانی به نیروگاه‌ها از ابتدای امسال تا ۲۴ مردادماه ۱.۵ 
میلیارد مترمکعب افزایش داشته که نشان دهنده رشد ۵ درصدی 
مصرف گاز نیروگاه های حرارتی است و ۱۳ مردادماه، نیروگاه‌ها 
۳۱۲ میلیون مترمکعب که به بیش از ۵۰ درصد رسید در حالی که 
شرکت ملی گاز تعهد ۲۹۰ میلیون مترمکعب را دارد. این موضوع 
در حالی اتفاق افتاده است که کارشناسان امر بر این باورند که باید 
سبد سوخت تغییر کند تا حدالامکان از واردات گاز جلوگیری شود 
و حتی صادرات گاز را افزایش دهیم اما شرایط خاص سال جاری راه 

را برای صرفه جویی در مصرف گاز نیروگاهی بسته است چرا که طی 
روزهای گذشته عباس علی آبادی وزیر نیرو گفت: به علت خشکسالی 
نیروگاه‌های برق آبی در مدار نیستند و این موضوع به معنای آن است 
که فشار مضاعفی بر نیروگاه‌های حرارتی وارد و به دنبال آن افزایش 

مصرف گاز می‌شود.
افزایش ۶۰ درصدی سطح ذخایر سوخت مایع

اما تنها گاز رسانی به نیروگاه‌ها افزایش نیافته است و بر اساس آمار 
و ارقام موجود در سال جاری میانگین تحویل روزانه سوخت مایع 
به نیروگاه‌ها در ۵ ماهه نخست امسال، نسبت به مدت مشابه سال 
قبل ۲۷ درصد افزایش یافته است. تحویل گاز به نیروگاه‌های شبکه 
سراسری )برق حرارتی( نیز تقریباً برابر سال قبل است. و حتی افزایش 
۶۰ درصدی سطح ذخایر سوخت مایع نسبت به سال قبل برای ورود 
به زمستان شده‌اند تا بتوانیم شاهد جبران ناترازی گاز از طریق سوخت 

مایع باشیم.

تنوع سبد سوخت لازمه بقای نیروگاه های کشور

وزیر نیرو:گاز به تنهایی کافی نیست



فرهنگ و هنر

‌سری دوم مسابقه »خانه«
‌ با اجرای امیرمحمد زند 

از شبکه یک سیما
سری دوم مسابقه تلویزیونی »خانه« در قالب 
چالش‌های نقش مخفی، از سه شنبه ۴ شهریور ماه 
هر شب از شنبه تا چهارشنبه ساعت ۱۹:۰۰ از شبکه 

یک سیما روی آنتن می‌رود.
باشگاه خبرنگاران جوان ـ سری دوم مسابقه 
»خانه« به تهیه‌کنندگی مرکز سیمرغ و با اجرای 
امیرمحمد زند آماده پخش شده است. این برنامه در 
قالب ۴۰ قسمت ۴۸ دقیقه‌ای تولید شده و در هر 
قسمت موضوعاتی، چون علم و فناوری، کشاورزی، 
اقتصاد، ورزش و دیگر عرصه‌های پیشرفت ایران 
مورد توجه قرار می‌گیرد.ساختار این فصل از 
»خانه« با الهام از بازی‌های نقش مخفی طراحی 
شده است. در هر قسمت، شرکت‌کنندگان با 
مجموعه‌ای از پرسش‌ها و چالش‌ها مواجه می‌شوند 
و باید در قالب بازی و تعامل گروهی به پاسخ درست 
دست پیدا کنند. سری دوم مسابقه »خانه« کاری 
از مرکز سیمرغ است و از سه شنبه ۴ شهریور ماه، 
روز‌های شنبه تا چهارشنبه ساعت ۱۹:۰۰ از شبکه 
یک سیما پخش می‌شود. همچنین تکرار برنامه در 
دو نوبت، ساعت ۰۰:۳۰ بامداد و ۱۱:۰۰ صبح روز 

بعد در نظر گرفته شده است.

پژمان بازغی رئیس انجمن 
بازیگران سینما شد

در نخستین جلسه هیئت‌مدیره انجمن صنفی 
بازیگران سینمای ایران سمت اعضا مشخص شد.

به گزارش مهر، جلسه رسمی هیئت‌مدیره 
انجمن صنفی بازیگران سینمای ایران، پس از 
برگزاری مجمع عمومی برگزار و ترکیب جدید 
سمت‌ها مشخص شد. بدین ترتیب سمت اعضای 
انجمن عبارتند از رئیس هیئت‌مدیره: پژمان بازغی، 
نایب‌رئیس: سام درخشانی، دبیر: علی دهکردی، 
خزانه‌دار: فریبا کوثری، اعضا هیئت مدیره: حسین 
سلیمانی، محسن کیایی، کوروش سلیمانی، اعضای 
علی‌البدل هیئت مدیره: حبیب دهقان‌نسب و کمند 
امیرسلیمانی، بازرس اصلی: مهراوه شریفی‌نیا، 
بازرس علی‌البدل: سیروس همتی. از نکات مهم 
این نشست، تشکیل سه گروه تخصصی اقتصادی، 
فرهنگی و رفاهی بود، اقدامی که می‌تواند مسیر 
تازه‌ای برای حل مشکلات صنفی و ارتقای شرایط 

کاری و معیشتی بازیگران باز کند.

‌تقدیر ویژه جشنواره کلکته 
از فیلم »در انتهای روز«

هیات داوران چهارمین دوره جشنواره کلکته از 
فیلم بلند داستانی »در انتهای روز« ساخته بابک 

بهرام بیگی تقدیر ویژه کرد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی، تقدیر 
ویژه هیات داوران جشنواره فیلم کلکته به فیلم 
»در انتهای روز« به کارگردانی بابک بهرام‌بیگی 
اختصاص یافت. هیات داوران، تقدیر ویژه خود را 
برای »تصویر قدرتمند از تاب‌آوری زنان در برابر 
مردسالاری و قدرت« در این فیلم درنظر گرفته‌اند. 
چهارمین جشنواره فیلم کلکته ۱۶ تا ۲۲ آگوست 
برابر با ۲۵ تا ۳۱ مرداد برگزار شد. این فیلم که دومین 
تجربه بهرام‌بیگی است در شهر کاشان فیلمبرداری 
شده است. »در انتهای روز« به تهیه‌کنندگی مهدی 
کوهیان هنوز در ایران به نمایش درنیامده است. 
در خلاصه داستان »در انتهای روز« آمده است: 
یک روز از زندگی سه زوج در یک شهر کوچک که 
در مرحله خاصی از رابطه عاطفی خود قرار دارند و 
زنان باید میان اجبارهای جامعه و خواسته مردان 
برای استقلال و سرنوشت خود تصمیمات سختی 

بگیرند.

سحر دولتشاهی به »استخر« پیوست
سحر دولتشاهی به عنوان دومین بازیگر به فیلم 
سینمایی »استخر« تازه‌ترین اثر سروش صحت 
پیوست. به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی 
پروژه، پس از امین حیایی، سحر دولتشاهی به 
عنوان دومین بازیگر به جدیدترین ساختهٔ 
سینمایی سروش صحت با نام »استخر« است. 
این فیلم سینمایی که تهیه‌کنندگی آن را محمد 
شایسته برعهده دارد، مدتی است در تهران جلوی 
دوربین رفته است.بر همین اساس قرار است 
اولین همکاری دولتشاهی با سروش صحت در 
مقام کارگردان در این پروژه رقم بخورد.»استخر« 
سومین اثر بلند سینمایی این فیلمساز پس از 
»جهان با من برقص« و »صبحانه با زرافه‌ها« 
محسوب می‌شود و جهانی مشابه به دو اثر قبلی 
این کارگردان دارد. اسامی دیگران نقش‌آفرینان 
این فیلم پرُبازیگر به زودی اعلام می‌شود.این فیلم 

سینمایی محصول »شایسته‌فیلم« است.

خبر

»حدیث کساء« سوژه اثر جدید 
حسن روح‌الامین شد

حسن روح‌الامین نقاشی جدیدی با موضوع 
پنج تن آل عبا و »حدیث کساء« رونمایی کرد. به 
گزارش مهر، حسن روح‌الامین هنرمند نقاش، 
اثر جدیدی با موضوع »حدیث کساء« خلق کرد. 
روح‌الامین در توضیح این نقاشی نوشته است: 
»سال‌ها پیش نقاشی »اصحاب کساء« را کار کرده 
بودم ولی احساس کردم می‌تونه ترجمه جدیدتری 

ازش داشته باشم...
دوباره کار کردم. شاید باز هم از آن کار کردم؛ 
البته این نکته رو هم بگم که به نیت هدیه به 
عزیزترین زندگیم بود که شکر خدا به ایشان هدیه 

شد.«

معرفی نسخه نفیس کتاب ابن 
سینا در روز پزشک

نسخه فاخر »القانون فی‌الطب« اثر ابوعلی سینا، 
در روز پزشک معرفی شد.

باشگاه خبرنگاران جوان - نسخه فاخر »القانون 
فی‌الطب« اثر ابوعلی سینا، به مناسبت زادروز این 

دانشمند و روز پزشک معرفی شد.
 تاریخ کتابت این نسخه کتاب ارزشمند که با 
خط نسخ تدوین شده، به احتمال قوی اواخر قرن 
۱۱ و ابتدای قرن ۱۲ قمری است.کتاب القانون 
فی‌الطب ابن سینا اثر مشهوری در طب، مشتمل 
بر قوانین کلی و جزئی این علم است. همچنین ابن 
سینا، امور کلی دو قسم طب نظری و عملی، کلیات 
و جزئیات احکام ادویه مفرده و امراض اعضا را در ۵ 
کتاب، مرتب کرده است.این کتاب سال‌های زیادی 
در مراکز علمی اروپا تدریس شده است. این نسخه 
ارزشمند به شماره بازیابی ۲۴۷۶۹-۵ در کتابخانه 

ملی ایران نگهداری می‌شود.

اجرای دوباره پروژه »هری پاتر« 
در پایتخت

پروژه تصویری موسیقایی »هری پاتر« با 
مدیریت سینا صالحی برای یک شب دیگر میزبان 
مخاطبان در یکی از مجموعه‌های اجرای موسیقی 

تهران می‌شود.
به گزارش مهر ، فیلم-کنسرت بزرگ هری پاتر 
ساعت ۱۹:۱۵ و ۲۲:۱۵ روز چهارم شهریور برای 
یک بار دیگر در سالن اسپیناس پالاس تهران برگزار 

می‌شود.
در این رویداد بیش از ۱۰۰ نوازنده و گروه کرال، 
موسیقی‌های خاطره‌انگیز فیلم‌های هری پاتر اثر 
آهنگسازان برجسته‌ای چون جان ویلیامز، پاتریک 
دویل، نیکلاس هوپر و الکساندر دسپلا را اجرا 
می‌کنند. همزمان با اجرای موسیقی، صحنه‌های 
به‌یادماندنی فیلم‌های هری پاتر روی پرده به نمایش 
درمی‌آید.رهبری ارکستر برعهده سینا خیرآبادی، 
تهیه‌کنندگی وحید خالقی و مدیریت هنری با سینا 

صالحی است.

اعلام آخرین فهرست راه‌یافتگان 
به مرحله نهایی هجدهمین 
جشنواره موسیقی جوان

دبیرخانه هجدهمین جشنواره ملی موسیقی 
جوان، آخرین فهرست راه‌یافتگان به مرحله 
نهایی این رویداد را اعلام کرد. به گزارش ایرنا از 
روابط عمومی انجمن موسیقی ایران، دبیرخانه 
هجدهمین جشنواره ملی موسیقی جوان پس از 
پایان کار داوری مرحله مقدماتی بخش موسیقی 
دستگاهی ساز عود آخرین فهرست اسامی 
راه‌یافتگان به بخش نهایی این رویداد را اعلام کرد.

اسامی برگزیدگان بخش‌های آهنگسازی، پیانوی 
ایرانی و ویولن ایرانی به‌ دلیل تک‌مرحله‌ای‌بودن 
آن در اختتامیه هجدهمین جشنواره ملی موسیقی 
جوان همزمان با سایر بخش‌ها اعلام خواهد شد. 
هجدهمین جشنواره ملی موسیقی جوان به دبیری 
حمیدرضا اردلان و مشارکت استادان موسیقی 
کشور توسط انجمن موسیقی ایران و حمایت 
دفتر موسیقی معاونت امور هنری وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی برگزار می‌شود و تاریخ دقیق و 
محل برگزاری مرحله دوم به‌ زودی اعلام خواهد 
شد. فراخوان این جشنواره اردیبهشت ماه امسال 
در چهار بخش اصلی »موسیقی دستگاهی«، 
»موسیقی نواحی«، »موسیقی کلاسیک غربی«، 
»آهنگسازی« و یک بخش ویژه »شناخت و حفظ 
ردیف« برای سه گروه سنی »الف« ۱۵ تا ۱۸ سال: 
متولدین سال‌های ۱۳۸۶ تا ۱۳۸۹، »ب« ۱۹ تا ۲۳ 
سال: متولدین سال‌های ۱۳۸۱ تا ۱۳۸۵ و »ج« 
۲۴ تا ۲۹ سال: متولدین سال‌های ۱۳۷۵ تا ۱۳۸۰ 
منتشر شد و با پایان مهلت ارسال آثار به دبیرخانه 
هجدهمین جشنواره موسیقی جوان، یک‌هزار و 

۶۳۳ اثر به این جشنواره ارسال شد.
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8
علی شادمان به صحنه بازمی‌گردد

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی گفت: هدف‌گذاری ما رسیدن 

به ۱۰ میلیارد دلار درآمد تا پایان سال است.
به گزارش بهار از دانشجو، سیدرضا صالحی 
امیری در جلسه شورای اداری لاهیجان با 
اشاره به ظرفیت‌های منحصر‌به‌فرد گیلان بر 
ضرورت سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های حوزه 

گردشگری این استان تاکید کرد.
وی با اشاره به جایگاه مهم گیان در تمدن 
ایرانی، افزود: شهرهایی، چون لاهیجان 
و سیاهکل، با تاریخ، فرهنگ و طبیعتی 
منحصر‌به‌فرد، همچنان برای جهانیان ناشناخته 
باقی مانده که در این راستا باید با برنامه‌ریزی 
هوشمندانه، در جذب گردشگران خارجی گام 

برداریم.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گفت: در صورت تمرکز بر سرمایه‌گذاری در 
زیرساخت‌های گردشگری، استان گیلان می‌تواند 

به اندازه نفت برای کشور درآمدزایی داشته باشد.
استاندار گیلان هم در این نشست گفت: در 
شرایطی که بسیاری از استان‌ها برای جذب 
گردشگر نیازمند تبلیغات گسترده هستند، 
گیلان با طبیعت بی‌بدیل، فرهنگ اصیل و میراث 

تاریخی ارزشمند خود، به‌تنهایی مقصدی جذاب 
برای گردشگران داخلی و خارجی است.

هادی حق شناس با تأکید بر ضرورت ثبت 
جهانی بامبود لیالستان افزود: ثبت جهانی بامبو 
به نام لیالستان، می‌تواند مسیر جدیدی برای رونق 
گردشگری و هم‌افزایی آن با کشاورزی ایجاد کند و 

تحولی بزرگ در اقتصاد استان رقم بزند.
رئیس مجمع نمایندگان گیان و نماینده 

مردم لاهیجان و سیاهکل در مجلس شورای 
اسلامی هم در این نشست با اشاره به ظرفیت‌های 
ارزشمند گردشگری، کشاورزی و تاریخی 
لاهیجان خواستار ایجاد یک نمایشگاه دائمی 
صنایع دستی و گردشگری در مرکز شهر لاهیجان 
شد. سلمان زارع با اشاره به برخی ظرفیت‌های 
مغفول‌مانده در شهرستان‌های لاهیجان و 
سیاهکل افزود: غار دست‌کن میکال دیلمان، 

کاروانسرای تاریخی سیاهکل، حمام گلشن، تالاب 
سوستان و تالاب بین‌المللی امیرکلایه لاهیجان 
از جمله جاذبه‌هایی هستند که نیازمند مرمت، 
حفاظت و معرفی به گردشگران داخلی و خارجی 

هستند.
علیرضا مسچیان، فرماندار لاهیجان هم 
با اشاره به وجود ۸۵ واحد اقامتی فعال در این 
شهرستان گفت: لاهیجان آمادگی کامل برای 
پذیرایی از گردشگران داخلی و خارجی را دارد و 
با حمایت دولت و وزارت میراث‌فرهنگی، به‌طور 
قطع به یکی از مقاصد مهم گردشگری کشور 

تبدیل خواهد شد.
در این نشست جمعی از فعالان حوزه 
گردشگری مسائل و مشکلات خود را در حوزه 
مختلف مطرح کردند.همچنین پیش از این 
نشست نیز، در آستانه هفته دولت استاندار گیلان، 
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
و جمعی از مسئولان با حضور در گلزار شهدای 
لاهیجان به مقام شامخ شهیدان ادای احترام 
کردند.وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی در ادامه سفر خود به گیلان از خانه بامبو 
و صنایع دستی در روستای لیالستان لاهیجان 

بازدید کرد.

وزیر میراث فرهنگی و گردشگری :

ورود گردشگران خارجی به  کشور  روند افزایشی  دارد

علی شادمان، بازیگر تئاتر، سینما و تلویزیون، پس از چند سال 
دوری از تئاتر، با نمایش »رامسس دوم« کاری از رضا گوران به صحنه 
بازمی‌گردد. به گزارش ایسنا به نقل از مشاور رسانه‌ای پروژه، نمایش 
»رامسس دوم« کاری از رضا گوران و تهیه‌کنندگی محمد قدس، 
در روزهای پایانی شهریورماه ۱۴۰۴ در سالن اصلی مجموعه تئاتر 
شهر روی صحنه خواهد رفت.علی شادمان بازیگر تئاتر و سینما که 

آخرین حضورش در تئاتر به سال ۱۳۹۸ بازمی‌گردد، پس از نزدیک به 
شش سال دوری، با نمایش »رامسس دوم« به صحنه بازمی‌گردد. این 
اثر نمایشی، اولین تجربه همکاری علی شادمان با رضا گوران به‌ شمار 
می‌رود.پیش‌تر سحر دولتشاهی، سعید چنگیزیان و حدیث میرامینی 
نیز به‌عنوان بازیگران این پروژه معرفی شده بودند و با پیوستن علی 
شادمان، گروه بازیگران »رامسس دوم« تکمیل شد.این اثر نمایشی با 

همراهی فیدیبو در سالن اصلی مجموعه تئاتر شهر روی صحنه خواهد 
رفت.همچنین بلیت‌فروشی »رامسس دوم« در سایت فیدیبو انجام 
می‌گیرد.نمایش »رامسس دوم« نوشته سباستین تیری با ترجمه‌ای 
از شهلا حائری، کمدی‌سیاهی است با فضایی پرتعلیق و طنزآلود که 
مرز میان واقعیت و توهم را به چالش می‌کشد.اطلاعات تکمیلی درباره 

عوامل نمایش و پیش‌فروش بلیت این اثر به‌زودی اعلام خواهد شد.

کارگردان نمایش »باغ گیلاس« که در کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان روی صحنه می‌رود، معتقد 
است تئاتر ابزاری قدرتمند برای آموزش و انتقال مفاهیم 

به‌خصوص برای کودکان و نوجوانان است.
شراره طیار کارگردان نمایش »باغ گیاس« که در 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان روی صحنه 
است، در گفتگو با خبرنگار مهر درباره داستان این اثر 
گفت: نمایش ما با صدای تعزیه آغاز می‌شود. دختربچه‌ای 
از پدربزرگش می‌پرسد؛ این صدا چیست؟ و او توضیح 
می‌دهد که تعزیه روایت جنگ‌های امام حسین )ع( و یزید 
است. سپس کودک می‌پرسد؛ چرا امام حسین )ع( به 
جنگ رفت و پدربزرگ پاسخ می‌دهد اجازه بده قصه بگویم 

و در اینجا روایت اصلی آغاز می‌شود.
وی افزود: پدربزرگ قصه درخت گیلاسی را تعریف 
می‌کند که در آن دارکوبی به پرندگان دیگر زور می‌گفته 
و آنها ناچار بودند هرچه او می‌گوید، بپذیرند. تا اینکه روزی 
بلبلی از روی علم مراسم امام حسین )ع( پرواز می‌کند و 
به این مکان می‌رسد. بلبل شروع به آواز خواندن می‌کند 
اما دارکوب مانع می‌شود و تأکید می‌کند کسی اجازه آواز 
ندارد. در این نقطه بلبل برای نخستین‌بار به جای گفتن 

چشم، می‌پرسد چرا؟!
کارگردان »باغ گیلاس« ادامه داد: بلبل در مسیر خود 
با جغدی مواجه می‌شود. جغد به او می‌گوید مهم این است 
که بالاخره کسی اقدامی انجام دهد و مهم نیست چه کسی 

نخستین بار کلمه چرا را بر زبان آورده است. همین سخن 
سبب می‌شود بلبل نقشه‌ای بکشد و به پرندگان دیگر یاد 
بدهد که اگر متحد باشند می‌توانند دارکوب را از آنجا 
بیرون کنند. در ادامه صحنه‌ای با شکل اجرایی تعزیه 
اتفاق می‌افتد که در آن نبرد دارکوب و بلبل با موسیقی 
تعزیه و در ۲ لکه نور سبز و قرمز به نمایش درمی‌آید. در 
نهایت دارکوب از پرندگان می‌خواهد او را حمایت کنند 
اما پرندگان حاضر نمی‌شوند و سرانجام او را از آنجا بیرون 

می‌کنند.
طیار درباره اهمیت کار تئاتر برای کودکان و نوجوانان 
اظهار کرد: جایگاه تئاتر برای این گروه سنی کودک و 
نوجوان بسیار ویژه و منحصر به فرد است، زیرا تئاتر ابزاری 
است که می‌تواند به صورت غیرمستقیم به بچه‌ها آموزش 
بدهد. در واقع همچون آینه‌ای در برابر کودکان قرار 
می‌گیرد تا آنها بتوانند در آن نگاه کنند، یاد بگیرند و در 
زندگی خود به آموخته‌ها عمل کنند. وی ادامه داد: تمام 
نمایش‌هایی که تولید می‌کنیم با هدف پرورش کودکان 
و نوجوانان ساخته می‌شود. عموماً نمایش‌هایی که صرفا 
شاد و موزیکال باشند در دسته کار ما قرار نمی‌گیرند. 
همین حالا که نمایش »باغ گیلاس« روی صحنه است، 
نمایش دیگری نیز با عنوان »همه پنگوئن یا چی؟« در 
کانون اجرا می‌شود که درباره پذیرش تفاوت‌ها، همدلی 
و مهربانی است. نمایش قبلی ما هم »همه بگید سیب« 
بود که به موضوع مهارت نه گفتن می‌پرداخت. برای ما 
نمایش جایگاه بسیار مهمی دارد و از آن به عنوان ابزاری 
ارزشمند برای آموزش بچه‌ها استفاده می‌کنیم، به‌ویژه 
نمایش عروسکی که به دلیل نزدیکی کودک با عروسک، 

تاثیرگذاری بیشتری دارد.
کارگردان »باغ گیلاس« در ادامه به چالش‌های این 
حوزه اشاره کرد و یادآور شد: یکی از مهم‌ترین مشکلات 
این است که متأسفانه هیچ حمایتی از سوی نهادهای 
مختلف برای تبلیغات تئاتر وجود ندارد. نه بیلبوردی 
به تئاتر کودک اختصاص پیدا می‌کند و نه در تلویزیون 

و رسانه‌ها تبلیغی برای این نمایش‌ها انجام می‌شود. در 
حالی که هنرمند وظیفه دارد تئاتر و هنر خلق کند، نه 
اینکه انرژی خود را صرف بازاریابی و تبلیغ کارش کند. 
این موضوع واقعا هنرمندان را خسته می‌کند. وی افزود: 
از سوی دیگر، بودجه‌بندی برای چنین امر مهمی بسیار 
اندک است که این مسئله ناراحت‌کننده و ناامیدکننده 
است. با این حال ما همچنان به کار خود ادامه می‌دهیم، 
چون برایمان کودکان ارزشمند هستند و می‌دانیم نسل 
آینده جایی است که باید سرمایه‌گذاری‌مان را در آن انجام 

دهیم.
طیار در ادامه درباره استقبال مخاطبان از نمایش 
توضیح داد: استقبال از نمایش‌های ما معمولا خوب بوده 
است. وقتی بعد از اجرا با مخاطبانمان صحبت می‌کنیم، 
بچه‌ها می‌توانند نظر بدهند یا سوال بپرسند. همچنین در 
فضای مجازی با مخاطبان‌مان گفتگو می‌کنیم و می‌بینیم 
که نمایش‌های روی صحنه را دوست دارند و به نظرشان 
این موضوعات، موضوعات امروز است و بچه‌ها نیاز دارند 
که درباره آنها بشنوند. وی درباره پیام و محتوای نمایش‌، 
بیان کرد: موضوع نمایش »درخت گیلاس« ایستادگی در 
برابر ظلم و ستم است؛ اینکه هر چیزی را بدون چون و چرا 
نپذیریم و بپرسیم دلیلش چیست. اگر دلیل منطقی بود، 
آن را قبول می‌کنیم. در نمایش دیگرمان، »همه پنگوئن 
یا چی؟«، پیام اصلی پذیرش تفاوت‌ها و همدلی است. مهم 
نیست شکل ظاهری ما چگونه است یا در کدام جغرافیا به 
دنیا آمده‌ایم؛ مهم این است که اگر مهربان و همدل باشیم، 
می‌توانیم کنار هم زندگی خوبی داشته باشیم. طیار درباره 
اهمیت تبلیغات و معرفی تئاتر کودکان تصریح کرد: هدف 
ما پر کردن سالن نیست، چراکه مخاطبان خودمان را داریم، 
بلکه دغدغه ما این است که کسانی که نمی‌دانند در کانون، 
تئاتر برای بچه‌ها تولید می‌شود، با این فضا آشنا شوند و همه 
نمایش‌ها دیده شوند. با توجه به قیمت بلیت‌ها که در کانون 
مناسب و تخفیف‌ها هم اعمال می‌شود، تئاتر می‌تواند یک 

تفریح مفید، آموزنده و سالم برای بچه‌ها باشد.

کارگردان نمایش »باغ گیلاس«:

تئاتر ابزاری قدرتمند برای آموزش است؛ بازاریابی، هنرمند را خسته می‌کند!

امیرمهیار تفرشی‌پور ـ آهنگساز و مدرس موسیقی 
ـ معتقد است: نظام آموزشی موسیقی در ایران نیازمند 
بازنگری جدی است؛ چراکه فضای دانشگاهی خلاقیت 
را محدود کرده و این آموزشگاه‌ها هستند که امروز بار 
اصلی پرورش استعدادها را به دوش می‌کشند. امیرمهیار 
تفرشی‌پور، آهنگساز و مدرس موسیقی درباره مهم‌ترین 
چالش‌های آموزش موسیقی در ایران به ایسنا می‌گوید: 
در دانشگاه‌های تهران و هنر، رشته آهنگسازی تدریس 
می‌شود، اما فارغ‌التحصیلان آن نگاه جدی به موضوع ندارند، 
چون فضایی برای خلاقیت وجود ندارد. مقصر اصلی، نه 
مدرسین، بلکه سیستم دانشگاهی است. سرفصل‌ها قدیمی 
و کهنه‌اند و به‌روز نشده‌اند. من همیشه به هنرجویانم 
گفته‌ام که ما فقط ابزار را نشان می‌دهیم، ادامه مسیر با خود 
شماست. خلاقیت زمانی شکل می‌گیرد که فرد در بستر 
واقعی جامعه با رنج و شادی روبه‌رو شود. بنابراین، باید در 
نظام آموزشی موسیقی بازنگری شود و به جای ستاره‌سازی، 
بر مهارت‌آموزی و پرورش خلاقیت تمرکز شود. او در 
ادامه افزود: به‌نظر من آموزش موسیقی در آموزشگاه‌ها 
موفق‌تر از دانشگاه‌هاست. ترویج و ارتقای دانش موسیقی، 
آشنایی عمومی با موسیقی سالم و مفید، همه از دل همین 
آموزشگاه‌ها بیرون می‌آید. اکنون حدود ۷۰۰ آموزشگاه 
موسیقی در ایران فعال‌اند، که نشان‌دهنده علاقه‌ جامعه به 

یادگیری موسیقی است؛ و این در آینده بی‌تأثیر نخواهد 
بود.

هدف ما کشف ریشه‌هاست، نه تولیدات گذرا
تفرشی‌پور درباره وضعیت آموزشگاه‌های موسیقی گفت: 
متأسفانه گاهی برخی مدرسان صلاحیت لازم را ندارند و 
این وظیفه وزارت ارشاد است که نظارتی دقیق، تخصصی 
و جدی داشته باشد. آموزشگاه‌های موسیقی همان‌قدر که 
می‌توانند نقش مثبت ایفا کنند، در صورت نبود تخصص 

کافی، ممکن است به موسیقی آسیب برسانند.
»نوای نو«؛ پرورش خلاقیت از کودکی

این آهنگساز همچنین درباره پروژه »نوای نو« که راه 
اندازی کرده است، توضیح داد: ما در پروژه‌ای که پیش 
گرفته‌ایم، به دنبال کارهای سطحی نیستیم؛ هدف، 
آینده‌نگری و کشف استعدادهای عمیق است. این تجربه 
نشان داده اگر شرایط مناسب فراهم باشد، کودکان 
می‌توانند آهنگسازانی خلاق و آینده‌ساز باشند. حدود 
۹ سال پیش، کلاس‌های آهنگسازی برای کودکان در 
آموزشگاه »ریشه در خاک« دایر شد و از سال دوم با 
همکاری نشر ماهور انتشار آثار به‌صورت حرفه‌ای آغاز 
شد. در این مجموعه، کودکان و نوجوانان علاوه بر تجربه 
سبک‌های مختلف موسیقی، توانسته‌اند آثاری جدی در 
قالب قطعات سازی، شخصی و آوازی خلق کنند که برخی از 

آنها حتی در فستیوال‌های بین‌المللی اجرا یا ضبط شده‌اند.
او با اشاره به گرایش هنرجویان به موسیقی ایرانی افزود: 
برخلاف تصور اولیه، کودکان علاقه زیادی به دستگاه‌های 
موسیقی ایرانی نشان دادند و نتیجه آن ساخت تصانیفی 
با اشعار حافظ، سعدی و فردوسی بود؛ اتفاقی که برای 
نخستین‌بار در ایران رخ داد. اکنون نیز پروژه بعدی با 
محوریت شاهنامه در دست اجراست که قرار است به‌صورت 

صوتی و نت منتشر شود.

یک آهنگساز با انتقاد از نظام آموزشی موسیقی:

آموزشگاه‌های موسیقی از دانشگاه‌ها موفق‌تر هستند!


